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Bílovecká padesátka
V  sobotu 25. května Bílovecká 
padesátka tradičně začíná ve 
Středisku chovatelů v  Bezručo-
vě ulici s  prezentací všech tras 
v  6.30 hodin. Od 6 do 7 hodin 
startuje pěší trasa na 50 km, v 18 
hodin bude akce ukončena opět 
ve Středisku chovatelů.

Pěší trasy jsou na 10, 15, 25 
a  50 km, cyklotrasy na 25, 50, 
75 a 100 km. Kontrolní zastávky 
najdete v  Odrách, nad Ohradou 
a  v  Bravinném (čeká vás tam 
káva, čaj, koláčky, pivo, langoše, 
placky a  samozřejmě skupina 
nadšených turistů). Pro velký zá-
jem účastníků jsme se rozhodli 
připravit více langošů (mimo-
chodem byly skvělé) a  také více 
nápojů – kofol, ochucených piv. 
Na ty, kteří se rozhodnou pro 

nejdelší trasy, čeká malá svačin-
ka v Odrách.

Kdo se vrátí na stanoviště 
ve Středisku chovatelů, obdrží 
účastnický list a  také se může 
občerstvit gulášovou polévkou 
s chlebem. 

Věříme, že budeme mít na akci 
příznivé počasí, abychom mohli 
přivítat co největší počet účast-
níků a  aby všichni ti, kteří po-
máhají s organizací této stěžejní 
akce oddílu turistiky, nelitovali 
svého úsilí.
    Zveme všechny turisty, spor-
tovce, mládež i ostatní příznivce 
turistiky.  www.bc50.cz.

Za Odbor turistiky při  
TJ Spartak Bílovec  

Hana Nováková, kronikářka

Důkladná rekonstrukce 
jediné přístupové cesty

Od letošního března probíhá 
v  Mlýnské ulici rekonstrukce 
mostu přes Bílovku. Objekt už 
po opravě volal řadu let, po tech-
nických kontrolách byly kromě 
jiného zjištěny prasklé opěry, po-
škozené vyzdívky mezi nosníky 
a koroze nosné konstrukce. Sta-
vební práce byly zahájeny letos 
v  březnu vybudováním provizor-
ního mostu, dokončení stavby je 
naplánováno na září 2024.

„K  výměně mostu jsme při-
stoupili kvůli jeho špatnému 
technickému stavu a  nízké nos-
nosti. Ta bude u  nového mostu 
zvýšena z  původních 15 tun na 
52 tun, zároveň výška přemostě-
ní bude splňovat požadavky 
správce toku na zvýšení průtočné 
kapacity mostního otvoru. Nosná 
konstrukce mostu bude tvořena 
monolitickou železobetonovou 
deskou nesenou ocelovými nos-
níky,“ říká investiční technik Ra-
dim Lindovský z oddělení investic 
a regionálního rozvoje a dodává, 
že nový most bude mít délku 
9,4 m a šířku 4,5 m.

Realizaci akce zajišťuje spo-
lečnost Stavby, opravy a  údržba 
silnic, s.r.o., Velké Albrechtice.

V současné době je v provozu 
mostní provizorium, které za-
jišťuje dopravní dostupnost pro 
firmy a  občany z  ulice Česko-
slovenské armády na ulici Mlýn-
skou. Původní most byl rozebrán 
a odvezen a probíhá příprava na 
stavbu nového.

„Most je jedinou přístupovou 
cestou pro občany žijící v  Mlýn-
ské ulici. Vzhledem k  tomu, že 
byl v  havarijním stavu, patři-
la jeho důkladná rekonstrukce 
k  našim  prioritám. V  předcho-
zích letech zde byla prováděna 
jen nejnutnější statická zajištění, 
která ale mají omezenou funkč-
nost a  životnost,“ uzavírá mís-
tostarostka Tereza Grabcová Ho-
zová a  doplňuje, že vysoutěžená 
cena realizace investiční akce 
je 9,5  milionu korun z  rozpočtu 
města.

-sei-
Foto: Jiří Velký

Informace pro členy okrskové 
volební komise (OVK)
První zasedání OVK se uskuteční ve středu 15. května v  16 hodin 
ve velkém sále Kulturního domu Bílovec. Účast všech delegovaných 
členů je povinná.

Martin Holub,  starosta

Obdiv a poděkování
Dlouholetá organizátorka Staro-
veských šlápot Marie Kudělová 
letos předává pomyslné žezlo 
příprav této turisty i  cyklisty ob-
líbené akce svým nástupkyním. 
„Osobní nasazení paní Kudělové, 
s  nímž se za pomoci své rodiny 
a  dobrovolníků věnovala Staro-
veským šlápotám, bylo a je neu-
věřitelné. Více než čtyři desítky let 
každoročně vkládala svou energii 
a  čas do projektu, který dělá 

radost mnoha lidem, výraznou 
měrou přispívá k  šíření věhlasu 
našeho města a  za dobu svého 
konání se stal krásnou tradicí. 
Paní Kudělová je obrovským vzo-
rem a  inspirací pro nás všechny, 
zaslouží si náš obdiv a  uznání,“ 
řekl starosta Martin Holub, který 
za Marií Kudělovou v dubnu přijel 
s poděkováním a s kyticí v ruce.

-gl-
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři zpra-
vodaje,
děkuji všem, kteří se v  Bílovci 
a  jeho místních částech zúčast-
nili veřejných schůzí a  podělili 
se s námi o své názory a námě-
ty. Společně jsme toho probrali 
opravdu hodně. A  občas jsme 
se bohužel nezabývali jen fakty, 
ale i fámami. Jednou z nich bylo 
tvrzení, že v  Lubojatech nebude 
provedena plánovaná rekon-
strukce budovy šaten na hřišti, 
protože na tuto investiční akci 
město nemá finanční prostředky. 
Hned na místě jsem tuto neprav-

du vyvrátil  – příprava projektu 
finišuje, v  letošním roce počítá-
me se zahájením rekonstrukce. 
Hřištěm, tedy konkrétně vybudo-
váním přístřešku na hřišti, jsme 
se zabývali i ve Staré Vsi, kde se 
stavbou chceme začít ihned po 
oslavách dne obce. K  tématům, 
o nichž se ve Staré Vsi hovoří už 
dlouhou dobu, patří i přání v po-
době cyklostezky vinoucí se celou 
obcí. K realizování záměru, který 
by výrazně přispěl k bezpečnosti 
v obci, je však nezbytný souhlas 
vlastníků pozemků, přes které by 
měla zmíněná trasa vést. Věřím, 

že v součinnosti s místním osad-
ním výborem, jenž by měl danou 
situaci nejprve detailně zmapo-
vat a vytvořit půdu pro další kroky 
a  jednání, se nám podaří udělat 
krok dopředu. 

Dobrá spolupráce s  osadními 
výbory je pro vedení města i pro 
další rozvoj všech místních částí 
opravdu zásadní. O tom jsme se 
ostatně mohli opakovaně pře-
svědčit i během zmiňovaných ve-
řejných schůzí, za jejichž přípra-
vu patří členům osadních výborů 
poděkování nás všech. Zatímco 
obyvatelé místních částí se těch-
to plánovaných setkání zúčastnili 
v poměrně hojném počtu, veřejná 
schůze v Bílovci, na které vedení 
města prezentovalo dvě vizuali-
zace zaměřené na budoucnost 
Střelnice a  kulturního domu, se 
s  odpovídajícím zájmem občanů 
nesetkala. Je to škoda, protože 
přítomní se dozvěděli spoustu 
zajímavých a  pro život ve městě 
důležitých informací.

V dubnu jsem měl možnost pře-
dat ocenění jak bíloveckým spor-
tovcům úspěšným v  rozmanitých 
odvětvích, tak vítězům jednotli-

vých kategorií Bíloveckého bajku, 
který si už stihl udělat dobré jmé-
no nejen mezi příznivci cyklistiky. 
Opravdu si vážím toho, kolik talen-
tu, píle a usilovné práce za všemi 
těmito triumfy stojí, a ještě jednou 
děkuji všem, kteří naše město re-
prezentují na poli sportu. 

Ale před námi jsou další dvě vel-
ké sportovní akce, které k Bílovci 
neodmyslitelně patří – Staroveské 
šlápoty a  Bílovecká padesátka. 
Nenechejte si je ujít a projděte se, 
nebo se projeďte na kole nádher-
nou krajinou Bílovecka a udělejte 
tak i něco pro své zdraví.

Vážení spoluobčané, v  květ-
nu si opět připomeneme výročí 
osvobození republiky. Zástupci 
města tradičně položí květiny 
u památníku na městském hřbi-
tově, aby vzdali čest těm, kteří 
obětovali své životy za svobodu 
nás všech. Život je krásná věc. 
A  my za něj vděčíme především 
našim maminkám, které za pár 
dnů oslaví svůj svátek. Ať je nejen 
Den matek plný lásky a sluníčka! 

Martin Holub,  
starosta města Bílovce

Starosta Martin Holub blahopřál vítězům Bíloveckého bajku

Bezpečí díky radaru
Měření rychlosti jízdy v  Ostravské 
ulicí a v ulici Labuť opětovně pro-
kázalo, že většina řidičů projíždějí-
cích Bílovcem ručičku tachometru 
příliš nesleduje. „Abychom zvýšili 
bezpečnost na silnicích ve městě 
a v jeho místních částech, chceme 
se zastupiteli prodiskutovat my-
šlenku zřízení radaru, které jsou 

nakloněni i místní policisté a stráž-
níci. Myslím, že je na čase udělat 
další nezbytný krok k  tomu, aby-
chom řidiče důrazně upozornili na 
to, že naším městem je třeba pro-
jíždět pouze povolenou rychlostí,“ 
konstatuje starosta Martin Holub.

-gl-

Řešením bytové otázky v Bílovci 
mohou být i půdní vestavby
O  špatném stavu střech většiny 
domů na Slezském náměstí jsme 
detailně informovali v březnovém 
vydání Bíloveckého zpravodaje. 
Nyní už finišují práce na projek-
tech rekonstrukcí střech prvních 
čtyř objektů, práce by měly být 
zahájeny ještě letos. 

„Jde o domy číslo 9, 16, 18 a 59,“ 
upřesňuje starosta Martin Holub, 
pro kterého jsou opravy střech také 
vítanou příležitostí k  řešení bytové 
otázky ve městě. „Rozsáhlé půdní 
prostory, které dlouhá léta ležely 

ladem, přímo vyzývají k tomu, aby 
zde byly vytvořeny atypické a oprav-
du atraktivní bytové jednotky.“

V  souvislosti s  přípravami na 
plánované rekonstrukce střech 
a  na základě platných předpisů 
o  požární  bezpečnosti a  ochra-
ně obyvatelstva je nezbytné, aby 
všechny prostory, jejichž využívání 
není uvedeno v platných nájemních 
smlouvách, vyklidili nejen nájem-
níci domů na Slezském náměstí, 
ale i ve všech ostatních objektech 
ve vlastnictví města.� -gl-
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 11. května:
14 hodin – blahopřejeme jubilantům
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V dubnu jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města: 
Amálie Lichovníková, Valerie Stanovská, Radim Hudec, Julie 
Rychtarová, Daniel Káňa, Elena Janečková, Marianna Pirošová  
a Leontýnka Kuzmiak.

V dubnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Vilém Ertel, Anna Opálková, Libuše Jurečková, Květoslava Bár-
tová, Vladimír Sidunov, Antonín Schindler, Marie Bučková, Hana 
Rubáčová, Jaromír Lindovský, Jaroslav Chovanec, Zdeňka Novot-
ná, Zdeněk Jaroš, Zdenka Kubánková, Karel Urbánek, Jiří Čtvrt-
ňák, Miroslav Fojtík, Václav Bartolotti, Erika Richterová a Vladimír 
Swiech.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Máte platný řidičský 
průkaz? A co pas?
Od začátku letošního roku už 
sice není povinné mít na ces-
tách po České republice ři-
dičský průkaz vždy u  sebe, je 
ale nutné, aby byl platný. Do 
konce roku zbývá v  celé ČR 
vyměnit ještě přes 360 tisíc 
dokladů s  končící platností. 
O  nový řidičák můžete požá-
dat buď přímo na úřadě, nebo 

přes Portál dopravy. Stejně tak 
před nadcházející dovolenko-
vou sezonou doporučujeme 
zkontrolovat si platnost občan-
ského průkazu, případně ces-
tovního pasu. Pro plánovanou 
návštěvu našeho úřadu dopo-
ručujeme využívat rezervační 
systém. Pak budete obslouženi  
bez čekání.

Doporučení pro cesty do 
zahraničí
Před cestou do zahraničí dopo-
ručuje Ministerstvo zahranič-
ních věcí ČR ověřit si předem 
informace na webu mzv.cz, kde 
mimo jiné naleznete přehled 
podmínek ke vstupu do jed-
notlivých států a  území, desa-

tero na cesty i návod, jak řešit 
situace v  zahraničí apod. Dále 
je doporučováno registrovat se 
v systému DROZD. 

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

V úterý 16. dubna se v kultur-
ním domě v Bílovci uskutečnila 
výroční členská schůze. Pří-
tomní členové byli seznámeni 
s hodnoticí zprávou za rok 2023, 
kterou přednesla předsedkyně 
organizace Anna Římanová. 
Dále byli přítomni seznáme-
ni s  kulturními a  sportovními 
akcemi a  činností organizace 
v roce 2024.
14. května – úterý – přátelské 
posezení ve 14 hodin, klubovna 
městské knihovny. 
19. května – neděle – návštěva 
divadla v 19 hodin, KD Bílovec.

21. května – úterý – smaženi-
ce – Medvědí bouda u přehrady 
ve 14 hodin.
22. května – středa – účast na 
krajských sportovních hrách, 
Háj ve Slezsku. 
28. května – úterý – přátelské 
posezení ve 14 hodin, klubovna 
městské knihovny.

Připravujeme na červen: re-
kondiční pobyt Retaso – Pro-
střední Bečva

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz

Srdce na dlani a náruč 
plná pochopení
Jak vyjádřit slova díků těm, kte-
ří vám dlouhé roky stáli po boku 
a pomáhali vám s mnohdy nároč-
nou péčí o blízkou osobu? Jak jen 
shrnout do pár slov všechnu tu 
podporu, péči i povzbuzení, jichž 
se mně i mému manželovi dostá-
valo od osobních asistentek? 

Můj manžel již kráčí cestou, 
na které ho doprovázet nemo-
hu. S  hlubokou vděčností děkuji 
vedoucí sociálních služeb paní 
Vlastě Szotkowské za vstřícné 

jednání. Paní Jarmile Holubové, 
vedoucí osobních asistentek, za 
empatii i  profesionální přístup 
a  všem osobním asistentkám 
za vaši náruč plnou pochopení 
a srdce na dlani.

Všichni, kteří doma pečuje-
te o  člena své rodiny, věřte, že 
nemusíte být na svůj úděl sami. 
Jsou tady andělé bez křídel, kteří 
vám mohou pomoci.

Iva Melecká

Cena města Bílovce
Navrhněte své favority na Cenu 
města Bílovce. Nominace přijí-
máme po celý rok, nejpozději však 
do 15. října 2024. Více informací 
na webu města Titulní stránka > 
O Bílovci > Osobnosti města.

Cena města Bílovce je udělo-
vána až dvakrát ročně osobnosti, 
kolektivu nebo firmě, které svou 
mimořádnou činností přispěly 
k rozvoji města Bílovce, nebo do-
sáhly výjimečných výsledků v ob-

lasti vzdělání, výzkumu, sportu, 
kultury či jiné činnosti, a  tímto 
napomohly k pozitivnímu zviditel-
nění města Bílovce. Návrhy zasí-
lejte na předepsaném formuláři 
elektronicky na e-mail: lenka.no-
vakova@bilovec.cz,  nebo doručte 
osobně Lence Novákové (budova 
radnice).

Odbor kancelář starosty,  
oddělení vnitřních věcí

Sledujte počasí v Bílovci  
Český hydrometeorologický 
ústav hledá nového dobrovolné-
ho pozorovatele srážkoměrné 
stanice v našem městě.

Činnost spočívá v měření úhrnu 
srážek spadlých za 24 hodin, které 
je třeba měřit každé ráno v 7 hodin 

SEČ ve srážkoměru umístěném 
na pozemku pozorovatele. Dále je 
nutné během dne zaznamenávat 
meteorologické jevy (déšť, sněže-
ní, bouřky, kroupy atd.) s časovými 
údaji o začátku a konci jevu. V zim-
ním období přibývá pozorovateli 

měření výšky sněhové pokrývky. 
Přihlásit se můžete u Václava Še-
děnky, tel. č.  596 900 221, e-mail 
vaclav.sedenka@chmi.cz, který 
vám poskytne více informací.

Výbornými pozorovateli jsou 
lidé, kteří tráví svůj čas spíše 

doma (senioři, zahrádkáři, včela-
ři). Je to z důvodu lepšího zazna-
menávání jevů a  měření srážek 
v přesný čas.

Český hydrometeorologický 
ústav
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Budoucnost Střelnice?

Město Bílovec odkoupilo objekt 
Střelnice na podzim 2023. Zastu-
pitelé města na svém únorovém 
zasedání schválili demolici ob-
jektu s  tím, že bude představen 
záměr využití prostoru Střelnice 
pro občany.

Vedení města proto připravi-
lo koncept řešení celého parku, 
kde by v  horizontu několika let 
mělo dojít k  modernizaci spor-
toviště, doplnění a  modernizaci 
dětského hřiště, včetně úpravy 

dráhy pro kola a  výstavby nové-
ho objektu zázemí, který nahradí 
stávající budovu, jež je ve špat-
ném technickém stavu.

V  novém objektu je navržena 
kavárna/bistro, klubovna a  ve-
řejné WC. Jedná se o  prvotní 
studii, která bude dál konzulto-
vána, rozpracována a předložena 
veřejnosti k připomínkování.

Objekt Střelnice se nachá-
zí na ploše významného parku 
v majetku města. V minulosti šlo 

o velmi vyhledávaný prostor pro 
trávení volného času jednak oby-
vatel, ale také návštěvníků měs-
ta. Restaurace Na Střelnici byla 
součástí parku, a  tak byla vždy 
využívána.  

Dominantou prostoru před ob-
jektem je altán, jehož repliku by-
chom rádi přesunuli do prostoru 
parku, aby mohl být využíván 
širokou veřejností bez nutnosti 
návštěvy kavárny. Stávající spor-
toviště plánujeme zmodernizo-

vat. Vybavení dětského hřiště 
by mělo být nahrazeno novými 
herními prvky. Stávající hlíněná 
dráha pro kola by byla upravena 
do podoby pumptracku s  asfal-
tovým povrchem. Doplněn bude 
rovněž mobiliář a  připravena 
koncepce zeleně. 

Odkoupením objektu došlo 
k  ucelení prostoru do majetku 
města. Hodnota místa je na-
víc umocněna vzrostlou zelení 
a vodním tokem. Pokud poskyt-
neme občanům a  návštěvníkům 
města lepší městské prostory, 
jejich využití poroste. V  součas-
né době vnímáme plochu parku 
Na Střelnici jako místo s velkým 
potenciálem. Hlavním cílem je 
poskytnout občanům a  návštěv-
níkům města lepší podmínky pro 
rekreaci a trávení volného času.

Na dubnovém zasedání zastu-
pitelstva města bylo z  rozpočtu 
města vyčleněno 500 tisíc korun 
na zpracování pro-
jektové dokumen-
tace k demolici ob-
jektu a  zpracování 
pasportu altánu. 

Za radu města 
Tereza Grabcová Hozová 

Adaptační strategie na změnu klimatu 
Město Bílovec má zpracovánu 
adaptační strategii na změnu 
klimatu – základní nástroj, kte-
rým se město systematicky při-
pravuje na dopady měnícího se 
klimatu a přírodních podmínek. 
Cílem je dlouhodobě nižší ohro-
žení lidí i přírody a zároveň vyšší 
odolnost v případě nepříznivých 
událostí. Vedlejším efektem 
těchto aktivit je zvýšení kvali-

ty života a  životního prostředí, 
bezpečnosti obyvatel, a podpora 
ekonomického a společenského 
rozvoje města.

Mezi očekávané změny hlav-
ních klimatických charakteris-
tik patří nárůst teplot, sezonní 
pokles srážek a četnější výskyt 
klimatických extrémů. Tyto 
změny s  sebou přinášejí řadu 
rizik, mezi něž patří například 

vlny horka, sucho, ohrožení 
biodiverzity, povodňové ohro-
žení a s nimi spojené ohrožení 
bezpečnosti a  zdraví lidí nebo 
majetku. Návrhová část pak 
definuje vizi adaptační stra-
tegie a  konkrétní strategické 
a  specifické cíle pro adaptaci 
města na zvyšující se teploty, 
podporu udržitelného naklá-
dání s  vodou, ochranu klimatu 

a  rozvoj vzdělávání a systémo-
vých opatření.

Pro jednotlivé specifické cíle 
jsou navržena jak typová opatře-
ní, tak i  konkrétní prioritní pro-
jekty, zásobník dalších projektů 
a doporučení. 

Adaptační strategie by tak 
mohla být živým nástrojem, který 
pomůže aktivně reagovat na nad-
cházející předpokládané změny.

Akční plán PRMB  
Akční plán na roky 2025–2026 si 
klade za cíl podpořit prosperitu, 
udržitelnost a kvalitu života pro 
všechny obyvatele města a jeho 
místních částí. Tento plán vy-
chází z Programu rozvoje města 
Bílovce na roky 2018–2027. 

Prioritní oblasti zahrnují 
opravy a  modernizace měst-
ských budov, revitalizace ve-

řejných prostranství, zvyšování 
bezpečnosti ve městě a  jeho 
místních částech, projekty za-
měřené na energetické úspory, 
realizace opatření zmírňujících 
dopady měnícího se klimatu 
a podporu individuální výstavby. 
Tento plán není pouze doku-
mentem, ale živým procesem. 
Chceme vytvořit prostředí, které 

povede ke zlepšení kvality života 
našich obyvatel. Tento program 
je závazkem k budování lepšího 
a  bezpečnějšího města pro nás 
všechny. Dnešní doba přináší 
mnoho výzev, ale také příle-
žitostí pro inovace a  pozitivní 
změny. 

Věříme, že společně můžeme 
využít tyto příležitosti a  vybu-

dovat město, které bude živo-
taschopné, dynamické a příjem-
né pro všechny. 

Oba dokumenty naleznete na 
webu města v sekci Strategické 
dokumenty.

Za radu města 
Tereza Grabcová Hozová 
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BÍLOVEC INFORMUJE O Z N Á M E N Í
o době a místě konání voleb podle § 32 odst. 2 zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně někte-

rých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

Volby do Evropského parlamentu se uskuteční

v pátek 7. června 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
v sobotu 8. června 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin

Místem konání voleb

ve volebním okrsku č. 1 – Bílovec je volební místnost Městská knihovna Bílovec, 
ul. Slezské náměstí 63/3 pro voliče, kteří jsou přihlášeni k  trvalému pobytu: část 
ulice 17. listopadu, a to domy č. p. 384, 387, 388, 390, 392, 393, 394, 395, 411, 440, 
442, 444, 445, 446, 447, 449, 450, ulice B. Němcové, Jeremenkova, Městský kopec, 
Nová cesta, Ostravská, Pivovarská, Polní, Příkopní, Sklenářská, Slezské náměstí, 
Sokolovská, Tkalcovská, Wolkerova, Zahradní, Zámecká, Beskydská, Slunečná 

ve volebním okrsku č. 2  – Bílovec je volební místnost klub seniorů Domu s pečo-
vatelskou službou, ul. 17. listopadu 373/36 pro voliče, kteří jsou přihlášeni k tr-
valému pobytu: část ulice 17. listopadu, a to  domy č. p. 82, 83, 315, 316, 317, 359, 
371, 372, 373, 374, 375, 377, 378, 379, 457, 536, 644, 789, 799, ulice 1. máje, Na 
Samotě, Nad Přehradou, část ulice Radotínská, a to domy č. p. 326, 380, 381, 382, 
383, 541, 542, 544, 545, 547, 548, 549, 550, 551, 554, 565, 566, 589, 951, 952, 953, 
954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 1087, 1111, 1113, 1179 
a ulice Za Nemocnicí, Údolí mladých

ve volebním okrsku č. 3 – Bílovec je volební místnost ZŠ Komenského, ul. Ko-
menského 701/3 pro voliče, kteří jsou přihlášeni k  trvalému pobytu: ulice Ko-
menského, Labuť, Mlýnská, Na Cvrčku, Na Nádraží, Pod Strání, část ulice Ra-
dotínská, a to domy č. p. 325, 334, 336, 337, 347, 348, 349, 350, 353, 354, 357, 463, 
486, 509, 557, 558, 559, 560, 561, 563, 568, 570, 572, 575, 576, 577, 578, 581, 583, 
585, 586, 627, 850, 851, ulice Stodolní, Tovární, Valová, Čs. armády, Dukelská, 
Bílovská, Bezručova, Jiráskova, Budovatelská 

ve volebním okrsku č. 4 – Bílovec je volební místnost ZŠ Komenského, ul. Ko-
menského 701/3 pro voliče, kteří jsou přihlášeni k  trvalému pobytu: ulice Ha-
vlíčkova, Krátká, Luční, Nad Střelnicí, Opavská, Pod Hubleskou, Puškinova, 
Smetanova, Sv. Čecha, Svobodova, U Střelnice, U Potoka, U Splavu, Vrchlické-
ho, Šmeralova, Slepá

ve volebním okrsku č. 5 – Bravinné je volební místnost v  budově Kulturního 
domu Bravinné pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v obci: Bílo-
vec-Bravinné

ve volebním okrsku č. 6 – Lubojaty, Lhotka je volební místnost v budově  ZŠ Lu-
bojaty, Lubojaty 88 pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu v obci: Bí-
lovec-Lubojaty, Bílovec-Lhotka 

ve volebním okrsku č. 7 – Stará Ves, Ohrada je volební místnost v budově Osad-
ního výboru Stará Ves pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu v obci: 
Bílovec-Stará Ves, Bílovec-Ohrada

ve volebním okrsku č. 8 – Výškovice je volební místnost v budově Osadního vý-
boru Výškovice pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu v obci: Bílo-
vec-Výškovice

Podmínky hlasování:
Občan ČR má právo hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu (EP) na území 
ČR za předpokladu, že
• nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 let,
• nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva,
• je zapsán v seznamu voličů pro volby do EP,
• popřípadě hlasuje na voličský průkaz.

V nemocnici, porodnici, ústavu sociální péče nebo obdobném zdravotnickém za-
řízení může volič hlasovat: 

a) na základě voličského průkazu vydaného obecním úřadem, kde má volič tr-
valý pobyt

b) na základě zápisu do seznamu voličů – správa zdravotnického zařízení předá 
údaje voličů k zápisu do seznamu voličů, obecnímu úřadu nejpozději 20 dnů před 
volbami (tj.18. 5. 2024 do 16.00 hod) a zároveň zašle potvrzení o zápisu voliče do to-
hoto seznamu obecnímu úřadu, kde je volič zapsán k trvalému pobytu. Není-li pobyt 
v zařízení ve dny voleb zřejmý, doporučujeme voliči požádat si o voličský průkaz.

Voličský průkaz vydává obecní úřad voliči, který je u tohoto obecního úřadu za-
psán v seznamu voličů pro volby do EP a nebude moci nebo nehodlá volit ve vo-
lebním okrsku, pro který je tento seznam veden.

Volič může požádat o vydání voličského průkazu ode dne vyhlášení voleb, a to:
• osobně nejpozději do 5. 6. 2024 do 16 hodin
• �písemným podáním opatřeným úředně ověřeným podpisem voliče, nebo v elektro-

nické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky nejpozději do 31. 5. 2024 

Převzetí voličského průkazu (je možné nejdříve 23. 5. 2024) lze učinit:
• osobně voličem
• �nebo osobou, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádající-

ho o vydání voličského průkazu
• anebo jej úřad voliči zašle do vlastních rukou

Občan jiného členského státu EU
V těchto volbách mají právo hlasovat i občané jiného členského státu EU za předpo-
kladu, že tento občan alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je po dobu nej-
méně 45 dnů před konáním voleb přihlášen v Bílovci k trvalému nebo přechodnému 
pobytu (tj. nejméně od 24. dubna 2024), a je zapsán v seznamu voličů pro volby do 
EP. Občan jiného členského státu EU je do tohoto seznamu zapsán, jestliže:
• �o zápis do seznamu voličů pro volby do EP na území ČR požádá. Žádost o zá-

pis do seznamu voličů musí podat na ohlašovně městského úřadu nejpozději 28. 
dubna 2024 do 16.00 hodin

• �nebo je veden v dodatku stálého seznamu voličů pro účely voleb do zastupitelstva 
obcí a podá žádost o přenesení svých údajů z tohoto dodatku do seznamu voličů 
pro volby do EP. Žádost o přenesení svých údajů je třeba podat taktéž nejpozději 
28. dubna 2024 do 16.00 hodin

• �nebo o zápis do seznamu voličů pro volby do EP na území ČR požádal již při minu-
lých volbách do EP a od té doby nepožádal o vyškrtnutí z tohoto seznamu (těmto 
voličům doporučujeme, aby si svůj zápis ověřili na ohlašovně městského úřadu).

Žádost je nutné podat osobně. Při jejím podání se občan jiného členského státu EU 
prokáže platným průkazem totožnosti. 
Voliči, který nebude zapsán ve výpisu ze seznamu voličů pro volby do EP, okrs-
ková volební komise hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na 
voličský průkaz.
Hlasovací lístky obdrží oprávnění voliči nejpozději 3 dny přede dnem voleb, tj. 
4. června 2024. Spolu s nimi bude voličům doručen též informační leták, v němž 
budou seznámeni s  údaji potřebnými pro realizaci volebního práva. V  případě, 
že voliči nebyly dodány hlasovací lístky, došlo k jejich poškození nebo ztrátě, je 
možné požádat ve volební místnosti okrskovou volební komisi o vydání nové 
kompletní sady hlasovacích lístků.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže svou totožnost a státní občanství 
České republiky platným občanským průkazem nebo platným cestovním pasem. 
Volič, který je občanem jiného členského státu, prokáže po příchodu do volební 
místnosti svou totožnost průkazem o povolení k pobytu. Voliči, který tak neučiní, 
nebude hlasování umožněno. 

Volič se musí před hlasováním odebrat do prostoru určeného pro úpravu hlasova-
cích lístků, jinak mu okrsková volební komise hlasování neumožní. Volič vloží do 
úřední obálky 1 hlasovací lístek, na kterém může nanejvýš 2 kandidátům udělit 
preferenční hlas. To učiní tak, že zakroužkuje jejich pořadové číslo. Pokud volič 
zakroužkuje více než dva kandidáty, nebude se přihlížet k přednostním hlasům. 
Jiné úpravy hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování vliv.

Volič má možnost požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, městský 
úřad a ve dnech voleb příslušnou okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat 
mimo volební místnost, avšak pouze v územním obvodu volebního okrsku v místě 
svého bydliště, pro který byla okrsková volební komise zřízena. Hlasování mu bude 
umožněno přenosnou volební schránkou. V případě potřeby volit mimo volební 
místnost volejte 556 312 162, 556 312 183.

Bližší informace lze získat na: www.mvcr.cz/volby/clanek/druhy-voleb-volby-do-
-ep-volby-do-evropskeho-parlamentu.aspx

	                                            Martin Holub, starosta



KVĚTEN 2024

7

INFO

Květen – plán akcí  
Klubu seniorů Bílovec, z. s.  
3. 5. pátek, sál MK, 15 hodin, 
Světové operní domy, prezen-
taci provede Jiří Slovik.

6. 5. pondělí, Zacvičme si po 
ránu, sportovní areál u  KD 
v Ostravské ulici, od 10 hodin.

9. 5. čtvrtek, 14 hodin, sál MK, 
vybírá se doplatek na zájezd do 
Bratislavy. V 15 hodin, sál MK, 
Písničky s hádankou, 2. část.

10. 5. pátek, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro 
seniory: Gump – jsme dvojka. 
Zvýhodněné vstupné jen pro 
seniory.

16. 5. čtvrtek, 15 hodin, malý 
sál KD Bílovec, Den matek 
s  programem dětí bíloveckých 
škol a  kroužků. Občerstvení 
zajištěno.

23. 5. čtvrtek, zájezd do Brati-
slavy (přihlášení senioři). Od-

jezd v 5.20 a 5.30 hodin z urče-
ných míst. Návrat v  pozdních 
večerních hodinách.

29. 5. středa, 9 hodin, areál 
Medvědí boudy, sportovní do-
poledne s dětmi ZŠ Komenské-
ho ke Dni dětí.

Kroužky: angličtina – každé 
pondělí od 14.45 do 16.45 hodin 
v klubovně KS

němčina – středa 22. 5. v 15 ho-
din v klubovně KS

kurz trénování paměti – pátky, 
10. 5. a 24. 5., sál MK, 9 hodin

Připravujeme:

6. 6. čtvrtek, 15 hodin, restau-
race Nový svět, svatodušní 
smaženice.

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

Děkujeme, pane doktore!
Dne 28. března 2024 ve svých ne-
dožitých 64 letech navždy odešel 
předseda představenstva Bílovecké 
nemocnice, náměstek ředitele pro 
léčebnou péči a vedoucí lékař reha-
bilitačního oddělení Tomáš Nykel. 

Mnoho klientů jej neznalo, ale 
tak už to bývá u všech lidem slouží-
cích zdravotnických zaměstnanců, 
kteří jsou skryti v anonymitě svých 
bílých plášťů. Avšak jejich služba 
se projevuje na každodenním cho-
du nemocnice. Poskytují péči ve 
chvílích, kdy potřebujeme pomoci 
zvládnout naše zdravotní problémy.

Rukopis pana náměstka je v Bí-
lovecké nemocnici patrný nejen na 
jeho práci lékaře. Sehrál nezastu-
pitelnou roli zejména ve chvílích, 
kdy byla nemocnice ohrožována 
politickými rozhodnutími, která 
by pro chod nemocnice, a zejmé-
na pro její pacienty, znamenala 
výrazné omezení poskytovaných 
zdravotních služeb. Právě v  tom-
to období pan náměstek velmi 
intenzivně spolupracoval s  vede-
ním města Bílovce na společném 
postupu, tak aby k  omezení péče 
v Bílovecké nemocnici nedošlo, což 
se v roce 2018 podařilo. V Orlové to 
dopadlo jinak.

Jeho zásluhou se rovněž poved-
lo úspěšně hledat a obsazovat mís-
ta chybějících zaměstnanců. Trh 
práce se dlouhodobě potýká s ne-
dostatkem zdravotníků a chybějící 
kvalifikovaný personál může chod 
nemocnice zcela ochromit.

Pan doktor Tomáš Nykel měl za 
sebou bohaté pracovní zkušenosti. 
Po absolutoriu Lékařské fakulty 
Univerzity Palackého v  Olomouci 
a atestaci v oboru chirurgie praco-
val v Nemocnici Český Těšín nejprve 
jako lékař, od roku 1996 jako ředitel. 
Později působil ve funkci ředitele 
Nemocnice s poliklinikou v Novém 
Jičíně a v roce 2011 se stal ředite-
lem Městské nemocnice Ostrava. 
Do funkce náměstka ředitele pro lé-
čebnou péči v Bílovecké nemocnici 
nastoupil v únoru roku 2016. 

Za jeho celoživotní práci v  me-
dicíně, a především za jeho pomoc 
při stabilizaci Bílovecké nemocnice 
i v době covidové krize, si zaslou-
ží naši úctu a  poděkování. Po své 
celoživotní pouti spočine v  rodin-
né hrobce v  rodných Kunčičkách 
u Bašky. Čest jeho památce. 

S osobním poděkováním
Sylva Kováčiková

členka Rady města Bílovec  

Poděkování hasičům
Hasiči SDH Bílovec se 11. března podíleli na zdolání požá-
ru průmyslového objektu ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

Vzhledem k  síle ohně bylo na 
místo vysláno 24 jednotek po-
žární ochrany, z toho 16 jednotek 
SDH obcí. Ty čelily rozsáhlému 
požáru se značnou dynamikou 
šíření, velmi vysokou intenzitou 
sálavého tepla, velkým vývinem 
kouře a  nebezpečím zřícení po-
žárem narušených stavebních 
konstrukcí. Náročný, téměř tří-
denní zásah byl veden převážně 
v izolačních dýchacích přístrojích. 

Starosta Bílovce Martin Holub 
posléze obdržel dopis, v  němž 
Petr Adamus, ředitel územního 
odboru Nový Jičín, kromě jiné-
ho píše: „Děkuji vašim hasičům 
za vysoce profesionální přístup 
a enormní nasazení. Společnými 
silami se podařilo uchránit hod-
noty nemalého rozsahu.“

-gl-
Foto: HZS MSK
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LIDÉ KOLEM NÁS

Je třeba mít srovnané priority
„Je to život, je to sport,“ napsal jeden známý spisova-
tel. Kdyby znal Petera Šloffa, předsedu Školního spor-
tovního klubu Bílovec, trenéra, učitele tělesné výchovy 
na Základní škole J. A. Komenského v Bílovci a zároveň 
zastupitele města, napsal by to určitě o něm. 

Sport je skutečně Peterův život. 
A  patří k  němu už od dětství. 
V Helcmanovcích na východním 
Slovensku, odkud pochází, hrál 
fotbal, hokej, házenou, lyžoval, 
běhal. „V  pět ráno jsem stál 
s  babkami z  dědiny na čerstvé 
mléko a rohlíky. Vždycky se mě 
ptaly, co tam dělám tak brzo. 
Říkal jsem, že je to tak ako-
rát, abych všechno stihl. Mu-
sel jsem nanosit dřevo, vodu, 
uhlí, a  to doma i  babičce ve 
vedlejším baráku. Když nebyla 
škola, v deset jsem si vzal dvě 
náhradní trika a svačinu a při-
šel jsem v pět večer z hřiště, ze 
svahu nebo z ledu. Když to šlo, 
byl jsem pořád venku, v  pohy-
bu,“ vzpomíná. 

Rodiče ale měli podmínku. 
Na prvním místě škola, pak 
sport, na vzdělání se v  rodině 
kladl velký důraz. Možná i pro-
to, že Peterův otec, vynikající 
stavař a  odborník na stavbu 
mostů, nemohl v  poválečném 
období vystudovat. Peterovi 
šlo učení dobře, i  na gymná-
ziu v Gelnici měl vyznamenání. 
A  škola ho posunula dál i  ve 
sportovní kariéře. „Když mě na 
jednom školním zápase viděl 
trenér z  VSS Košice, přesvěd-

čil mě, ať hraju za jejich ligový 
dorost. Podepsal jsem to, ale 
těžší bylo říct to doma. Taťka 
mě podpořil, ale říkal: To jsem 
zvědavý, jak to mamce vysvět-
líš… Ale jako správná máma 
mě pustila i tentokrát. Ze školy 
jsem po obědě odjížděl každý 
den padesát kilometrů do Košic 
na trénink, v  osm večer jsem 
byl doma. A o víkendech zápa-
sy. Bylo to náročné, ale krásné 
dvouleté období.“ Asi by v Koši-
cích zůstal, ale klub ho tlačil, 
aby zde nastoupil i na technic-
kou vysokou školu. „To jsem 
nechtěl. Vztah k  technice jsem 
po otci nezdědil. Už odmala 
jsem chtěl být učitelem tělo-
cviku.“ A  tak Peter nastoupil 
na pedagogickou fakultu v Pre-
šově a  fotbal začal hrát doma 
za Slovan Helcmanovce. A  po 
státnicích nastoupil jako kantor 
do Smolníku. „Tamější základní 
škola měla na tu dobu vynika-
jící sportovní zázemí, hlavním 
sportem bylo lyžování. Tenkrát 
jsem poprvé změnil koncepci, 
vytvořil nový projekt, obhájil ho 
na ministerstvu školství a škola 
získala téměř tři sta tisíc. A  to 
byly tehdy obrovské peníze,“ 
konstatuje Peter Šloff.

Jenže pak zapracoval osud 
a  k  Peterovi se dostal inzerát, 
že v  Bílovci hledají tělocvikáře 
s  bytem. Neváhal ani chvilku, 
cítil, že je čas na změnu, a při-
stěhoval se i  s  ženou a  dvěma 
dětmi. Letos je tomu přesně 
pětatřicet let.

„Na dnešní základní škole 
v  Masarykově ulici, kde jsem 
nastoupil, fungoval jen dívčí 
kroužek volejbalu. Sezval jsem 
si holky a řekl jim, že tak to ne-
půjde, byly třicáté z dvaatřiceti 
družstev v okrese. A začalo se 
makat, po prvním roce skon-
čily sedmnácté, po druhém 
sedmé… Zašel jsem na výbor 
Spartaku, nikoho jsem tam 
sice neznal, ale říkal jsem, že 
se potřebujeme zaregistrovat 
a získat alespoň dresy. Tehdej-
ší předseda Mirek Vavrečka, je-
muž chci s velkou úctou podě-
kovat za výbornou spolupráci, 
mi slíbil, že když postoupíme 
na Český pohár, dresy dosta-
neme. Postoupili jsme.“

Fotbal přišel na řadu o  pár 
let později. „V  roce 1993 se 
za mnou zastavil Petr Hudec, 
který trénoval mládež v  Ba-
níku, že má v  hlavě program 
na sportovní třídy. Měl jsem 
podmínku, že půjde o smíšené 
třídy kluků a  holek, kvůli dis-
ciplíně, chování i  prospěchu. 
Dnešní Základní škola T. G. 
Masaryka se tenkrát speciali-
zovala zejména na jazyky, ale 
na Komenského škole byl teh-
dy ředitelem Bob Vlček. A  ten 
jako sportovec a tělocvikář dal 
sportovním třídám zelenou. 
A tak jsme v roce 1994 otevřeli 
hned dvě sportovní třídy a třetí 
připravovali.“  

Jaké byly první roky? „Museli 
jsme vybudovat zázemí, hřiště 
bylo ještě asfaltové. Měli jsme 
dvacet hodin tělocviku týdně 
a po čtyřech letech jsme nemě-
li kde cvičit. A  tak jsem v  roce 
2000 oslovil vedení města, teh-
dy už jako předseda Školního 
sportovního klubu Bílovec, že 
potřebujeme sportovní halu. 
Dívali se na mě nevěřícně, ale 
nakonec se to podařilo prosa-
dit.“

Za ty tři desítky let Peter od-
choval více než osm set dětí. 
Z  řady z  nich se stali úspěšní 
sportovci, někteří reprezento-

vali, nebo reprezentují Bílovec 
na republikových i  evropských 
kláních. A  na svého trenéra 
nezapomněli, zavolají, zastaví 
se. Říkají, že měli tvrdou školu, 
ale jsou za ni vděčni. A  že jim 
dala hodně i do života. „Vždycky 
jsem dbal na prospěch. Zdů-
razňoval jsem, že je třeba mít 
hlavně vzdělání a  dobrou prá-
ci. A také mít v hlavě srovnané 
priority. Ve sportu neexistuje 
demokracie, buď makáš, nebo 
ne. Mít talent nestačí. Hodně 
talentovaných děcek právě na 
tom pohořelo,“ podílí se o  své 
postřehy a  zkušenosti. „Snažil 
jsem se, aby kluci i holky měli 
zázemí a  servis srovnatelný 
s  ligovými manšafty. Věděli, že 
se za ně vždycky postavím, ale 
musí mi všechno říct na férov-
ku. Podrazy nesnáším,“ říká 
rázně. A  nabádá, aby děti byly 
vychovávány ke sportu a  spor-
tem. „Vždyť jsme na prvních 
místech v  Evropě v  obezitě 
a  cukrovce mladé generace. 
Sám jsem někdy svědkem, že 
kluci sportují s  přístrojem na 
těle, aby rodinní příslušníci 
mohli kontrolovat jejich aktuál-
ní zdravotní stav. Přibývá civili-
začních nemocí a  nikdo to ne-
chce řešit,“ krčí rameny. A mrzí 
ho ještě jedna věc… „Zatímco 
cizí lidé jsou ze  sportovního 
zázemí, které ve městě máme, 
nadšeni, někteří místní to nevi-
dí, nebo vidět nechtějí.“

Ne vždycky se člověku dět-
ské sny zhmotní. Peterovi se 
ale jeho přání stát se tělocviká-
řem splnilo. Zkušenosti a  rady 
předává svým svěřencům nejen 
během výuky ve škole, ale také 
na trénincích volejbalu a  fot-
balu. Vždyť, jak sám říká, co 
víc můžeme mladým dát než 
svůj příklad, čas a  pozornost. 
„Čím jsem starší, tím víc jsem 
přesvědčen o tom, že pohybem 
a  láskou k  němu se mohou 
mladí lidé uchránit před řa-
dou nešvarů, které současná 
přetechnizovaná doba přiná-
ší. A  já jsem rád, že jim v  tom 
mohu pomáhat,“ uzavírá Peter 
Šloff, který byl v březnu oceněn 
za celoživotní přínos k  rozvoji 
sportu ve městě.

Šárka Seidlerová
Foto: Jiří Velký
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Spolu v náhradní rodinné péči

Dne 7. března se v  Městské 
knihovně Bílovec uskutečnila 

přednáška, kterou uspořádalo 
oddělení sociálně-právní ochra-

ny dětí v Bílovci spolu s dopro-
vodnými organizacemi Polárka, 
z. s., Vlaštovky, z. s., a Centrem 
sociálních služeb Ostrava, o.p.s.

Smyslem setkání bylo před-
stavit náhradní rodinnou péči, její 
neocenitelný význam a možnosti, 
jak se stát pěstouny. Byly před-
staveny doprovodné organizace 
a  zdůrazněn smysl jejich práce. 
Posluchačům se dostalo pouče-
ní, jaké děti se do pěstounských 
rodin dostávají a  jak je náročná 
pomoc při zpracovávání jejich 
traumat. 

Na závěr besedy vystoupila 
zastupitelka Renata Mikolašová, 
která poděkovala za práci všem, 

kteří se podílejí na zlepšení pod-
mínek dětí v  pěstounské péči, 
a předala peněžitý dar doprovodné 
organizaci, což bylo oceněno dlou-
hým potleskem všech přítomných.

Pokud také uvažujete o  mož-
nosti stát se pěstouny, neváhejte 
navštívit naše oddělení a  přijď-
te se ptát – rádi vás provedeme 
cestou této záslužné „práce“.

Všechny děti si zaslouží mít 
hezké dětství a  vyrůstat s  rodi-
či, i kdyby jimi měli být náhradní 
rodiče.

Eva Schindlerová
vedoucí oddělení  

sociálně-právní ochrany dětí

Dejme dětem rodinu
Co může být pro dítě důležitější 
než pocit bezpečného domova?  
V  Moravskoslezském kraji je 
zhruba 700 dětí, které potřebují 
svůj domov v  náhradní rodinné 
péči. Najít dlouhodobé pěstou-
ny pro sourozenecké skupiny, 
pro děti starší a  pro děti jiného 
etnika je cílem kampaně Dejme 
dětem rodinu, která probíhá 
v našem regionu v různých mo-
difikacích už téměř deset let. 
A do tohoto projektu je od roku 
2016 zapojeno také město Bílo-
vec. Nejen o tom jsme si povídali 
s  Evou Schindlerovou, vedou-
cí oddělení sociálně-pracovní 
ochrany dětí při Městském úřa-
du Bílovec.

Jak se Bílovec do této kampaně 
zapojuje?
Aktivit je samozřejmě víc. Po-
řádáme přednášky na téma ná-
hradní rodinné péče, poslední se 
uskutečnila v  březnu v  bílovecké 
knihovně pod názvem Spolu v ná-
hradní rodinné péči. Se stánkem 

Dejme dětem rodinu se účastníme 
Dne města v Bílovci a Dne rodin ve 
Studénce. Loni v listopadu se pra-
covníci našeho oddělení zúčastnili 
na nádvoří zámku také Svatomar-
tinské slavnosti. Moc hezkou akcí 
bylo loňské  prosincové setkání 
vedení města s pěstouny na pře-
chodnou dobu jako poděkování 
za jejich práci – letos bychom to 
chtěli zopakovat. Když se podívá-
me hlouběji do minulosti, v květ-
nu 2022 se na náměstí v  Bílovci 
uskutečnila velká akce k  propa-
gaci projektu Dejme dětem rodinu 
s názvem – Den dětí a rodin. 

Informovat o náhradní péči vše-
mi možnými způsoby je jistě dů-
ležité…
Ano. Snažíme se předávat infor-
mace o  možnostech náhradní 
rodinné péče a  projektu Dejme 
dětem rodinu také prostřednic-
tvím letáků, které jsou vyvěšeny 
na všech informačních tabulích 
městského úřadu. Na webu měs-
ta je „proklik“ na stránky tohoto 

projektu. A v plánu je i propagace 
kampaně na obrazovkách v  bu-
dově úřadu u podatelny.

Jako vedoucí oddělení sociál-
ně-právní ochrany dětí jsem za-
pojena také do pracovní skupiny 
kampaně Dejme dětem rodinu, 
která je složena ze zástupců 
obecních úřadů obcí s rozšířenou 
působností a  dětských domovů, 
dětských center a organizací pů-
sobících v oblasti náhradní rodin-
né péče. Hlavní činností skupiny 
je podpora, rozvoj a  koordinace 
aktivit v  rámci projektu Dejme 
dětem rodinu. 

Kolik máme v  Bílovci pěstoun-
ských rodin a o kolik dětí se sta-
rají?
V Bílovci a  jeho místních částech 
máme 18 pěstounů, kteří se sta-
rají o  21 dětí. V  celkové péči od-
dělení sociálně-právní ochrany 
dětí v rámci obce s rozšířenou pů-
sobností máme 60 dětí a 71 osob 
vykonávajících náhradní rodinnou 
péči. 

Jak s  pěstouny spolupracujete, 
v čem jim pomáháte?

S pěstouny a s jejich dětmi spolu-
pracují sociální pracovníci oddě-
lení sociálně-právní ochrany dětí. 
Pomáhají s výchovou dětí a s péčí 
o ně, zabývají se psychickými pro-
blémy dětí, jsou v kontaktu s biolo-
gickou rodinou a  tak dále. Kromě 
jiného s dětmi hovoří bez přítom-
nosti jiných osob, kdy se ptají na 
jejich radosti i  starosti. Pomáhají 
dětem s jejich školními povinnost-
mi a radují se s nimi z úspěchů.  

Jaký je podle vás největší přínos 
pěstounské péče? 
V tom, že pokud dítě z nejrůzněj-
ších důvodů nemůže vyrůstat ve 
vlastní rodině, nemusí žít  v dět-
ském domově. Pěstounská péče 
dává dětem možnost zažít lásku 
a péči náhradních rodičů. 

Na koho se mohou případní zá-
jemci o pěstounskou péči obrátit?
Na pracovníky oddělení sociál-
ně-právní ochrany dětí při měst-
ském úřadu v  Bílovci. Telefonní 
kontakty se jmény jsou k dispozi-
ci na webových stránkách města. 

Šárka Seidlerová

Práce 158 x jinak – přidej se k nám!

Krajské ředitelství policie Mo-
ravskoslezského kraje v  dubnu 
(pozn. red.: po uzávěrce zpravo-

daje) pro veřejnost z Novojičín-
ska zorganizovalo akci Fyzička 
na zkoušku, která byla součástí 

projektu Práce 158 x jinak – při-
dej se k  nám. Prověrky fyzické 
zdatnosti se uskutečnily v  ob-
jektu územního odboru Policie 
ČR Nový Jičín a  skládaly se ze 
čtyř disciplín: člunkového běhu, 
běhu na tisíc metrů, celomoto-
rického testu a cvičení kliků. 

Pokud uvažuje-
te o práci policisty 
i vy, bližší informace jsou obsaže-
ny v kampani Práce 158 x jinak na 
www.nabor.policie.cz.

Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje

 
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 
KKRAJEKRAJEKRAJE 

FYZIČKY NA ZKOUŠKU 
26. dubna 2024 v 9.00 hod. 

KOUŠKU Policie ČR, územní odbor Nový Jičín 
ul. Svatopluka Čecha 1217/9 

a 2024 v 9.00 hod. 

KOUŠKU 
REGISTRACE A INFORMACE     

607 046 393, 721 303 606 
krpt.nabor@pcr.cz 

PŘIJĎ A MŮŽEŠ SE STÁT JEDNÍM Z NÁS! 
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Bílovečtí strážníci informují
Případ zvláštního zřetele
Strážníky už překvapí oprav-
du máloco, ale občas se ještě 
najde „kujón“, který vyžaduje 
pozornost a  ohledy zvláštního 
zřetele. Tedy i  speciální pří-
stup. Zaparkovat auto na ploše 
náměstí ve večerních hodinách, 
kdy zde neprobíhá žádný zábav-
ný program, nenatáčí se film, 
nebo se tak nestalo nezavině-
ně, parkoviště je volné, upou-
tá pozornost každého. Tedy 
i  strážníků. Malou výhodou se 
původně zdálo být to, že řidič 
sedí ve vozidle. Přes pootevře-
né okno strážník řidiče vyzval, 
aby předložil doklady a vysvět-
lil parkování v  místě, kde to 
není obvyklé ani dovolené. Po 
dvou minutách to vypadalo, 
že strážník oslovil osobu slu-
chově těžce postiženou. Jenže 
označení vozidla takto zdravot-
ně postižené osoby, pro které 
bychom měli pochopení, ni-
kde. Muž se sklopenou hlavou 
a prsty přilepenými k monitoru 
mobilu chtěl strhat internetový 
prohlížeč. Na opakované výzvy 
strážníka odvětil pouze „mo-
ment“ a  dál lámal rekordy ve 
vyhledávání. Po nějaké té mi-
nutě a  důrazné výstraze o  ná-
silném vniknutí do auta zvedl 
hlavu a jedním dechem řekl, že 
v  pátek tu viděl stát přívěs tr-
hovce, tak proč tu nemůže stát 
on, když zrovna v  tomto místě 
se přece připojil k  veřejné síti 
wifi! Vysvětlení zaskočilo. Chvíli 
pak ještě trvalo, než podezřelý 
a strážník stáli proti sobě tváři 
v tvář a strážník získal odpovědi 
na své oprávněné dotazy. To už 
ale byl z malého přestupku vel-
ký a  podezřelý řidič bude čelit 
neuposlechnutí výzvy, záboru 
veřejného prostranství, včetně 
jízdy po chodníku. Alkohol byl 
vyloučen.

Z krmení může být přestupek
Důrazné poučení s  výstrahou 
nedobrovolně získala řidička 
pojížděcí pravidelně obcí Lu-
bojaty, když byla strážníky při-
stižena při krmení koček. Ini-
ciativě strážníků předcházelo 
oznámení nájemníka prodejny 
potravin v  obci, že každé ráno 
nalezne na schodech před pro-
dejnou vysypané granule urče-
né zvířatům, asi kočce, ale on 

kočku nemá. On to považuje 
za znečišťování, lidé navštěvu-
jící prodejnu si také stěžovali. 
Strážníci nejprve využili kame-
rový systém prodejny, a pak se 
snažili pomocí místní znalosti 
identifikovat ženu, která skoro 
pravidelně granule na schody 
rozsypává.

Mravenčí práce kolegů na-
konec přinesla výsledky. I přes 
změnu času průjezdu byla ři-
dička z  Ostravy vystopována 
a přistižena, jak se říká, in fla-
granti. A  přistižena byla i  koč-
ka.  Zákrok strážníků neměl 
za cíl potlačit dobrosrdečné 
chování ženy ke kočkám, ale 
upozornit na nevhodnost mís-
ta, nevhodný způsob krmení 
i  na vedlejší efekt přikrmování 
škodlivých hlodavců a v důsled-
ku toho i  na možné spáchání 
přestupku znečišťování veřej-
ného prostranství, či založení 
černé skládky. Strážníci ovšem 
pracovali i  s  verzí v  podobě 
schválnosti. Prodejna byla nově 
otevřena, a  ne všichni to mo-
hou vnímat pozitivně. Nakonec 
to však bylo prosté náhodné 
lidské milosrdenství ke kočič-
ce odvedle, která tento luxus 
vyměnila za namáhavé plaho-
čení někde po poli za myší. Věc 
skončila domluvou. 

Na tomto příkladu lze vypo-
zorovat, že pomáhat zvířátkům, 
kočkám, ptákům – holubům 
je určitě možné, ale mělo by 
to mít pravidla: jídlo do misky 
a vodu umístit tam, kde samot-
ná zvířátka nejsou ohrožena 
provozem a  obtěžováni kolem-
jdoucí, místo je třeba udržovat 
v čistotě. Volným rozhazováním 
krmiva po veřejných prostran-
stvích si dobrodinec zadělává 
na přestupek, který strážníci 
mohou řešit pokutou.

Mládež na nádraží
Míst, kde se může naše mládež 
volně scházet, besedovat, cha-
tovat a  lapat volné wifi signály, 
není v  našem městě mnoho. 
Jedním z  nich se stalo – mož-
ná i právě pro moderní přístup 
města v době digitalizací s vol-
ně  přístupným  wifi signálem – 
autobusové nádraží. Mládežní-
ci, kteří vyznávají potulný free 
život po městě a nic jim neříká 
tělocvična, hřiště, kroužky, do-

mácí zahálka, zde nacházejí 
klid pro svoje aktivity – sednou 
si k sobě zády a pomocí telefo-
nu spolu mohou komunikovat, 
nebo se hádat o silnější signál, 
anebo dávat najevo pubertální 
„hormoniádu“ většinou podtr-
ženou hrubými slovními výrazy, 
pošťuchováním a  hopsáním po 
všem možném okolo. Občas to 
odnesou paví péra některého 
účastníka, ale víc trpí nezú-
častněné okolí, které bývá ne-
dobrovolným svědkem.

Strážníci kontrolují toto mís-
to i  okolí, jsou zde umístěny 
kamery a  svoji činnost tady 
vykonává asistent prevence 
kriminality. Zatím poslední in-
cident mezi mládeži vyřešili 
strážníci pokutou.   

Poškození vozidla na náměstí
Zřejmý úmysl způsobit škodu, 
tak strážníci vyhodnotili chová-
ní občana z Bílovce, který v od-
poledních hodinách na náměstí, 
předstírajíc neviditelnost, pro-
šel okolo jednoho ze zaparko-
vaných aut, do jehož karoserie 
vryl pomocí ostrého předmětu 
pro majitele bolestivý vzkaz. 
Zepředu dozadu a hezky doko-
la. Po návštěvě poškozeného 
a  kontrole kamerového zázna-
mu se z  původně anonymního 
rytce stala konkrétní osoba. 
S  podezřením na úmyslné po-
škození cizí věci jsme spolu 
s důkazy předali věc k dalšímu 
řízení Policii ČR.

Odložený odpad
Každý občan ví, že odkládat od-
pad MŮŽE kdekoliv, ale MUSÍ 
ho vždy dát do sběrných nádob. 

U  slova „kdekoliv“ upřesním – 
kdekoliv na území města, kde 
jsou za tímto účelem umístě-
ny sběrné nádoby. Ale občan 
by měl také vědět, že odnést 
pytlík s  odpadem z  domova na 
náměstí a  vhodit ho do koše 
u  chodníku není vhodné mís-
to. Koše na chodnících totiž 
primárně slouží k  odložení 
drobného směsného odpadu 
(podrobněji OZV č. 1/2023). Na 
domovní odpad jsou určeny 
velkoobjemové nádoby. Podni-
kající osoby musí svůj odpad 
likvidovat předepsaným způ-
sobem, mít své nádoby. Proto 
když strážníci při pochůzce ob-
jevili na náměstí odpadkový koš 
„napěchovaný“ odpadem, který 
připomínal produkci z  některé 
z  blízkých prodejen, nasadi-
li gumové rukavice, v  odpadu 
trochu „popátrali“ a  našli, co 
potřebovali. Zjištěný zaměstna-
nec prodejny za to, že netřídil 
odpad předepsaným způsobem 
a použil cizí nádobu, zaplatil ti-
sícikorunovou pokutu. 

Strážníci všem přejí, aby bez-
pečně došli, nebo dojeli vždy 
tam, kam směřovali. A taky pla-
tí – více sluníčka, více policajtů.

Městská policie, Slezské 
náměstí 1/1, budova radnice, 
vchod z  ulice Městský Kopec, 
e-mail: mest.policie@bilovec.
cz; tel. č. 556  414 206, mobil: 
608 252 535, web: www.bilovec.
cz. Jsme tady 24 hodin denně, 
abychom vám pomohli s  řeše-
ním problému. 

Pavel Kudela,  
velitel městské policie 

Il. foto: Jiří Velký
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Nepřemýšlíš – 
nezastavíš – zaplatíš
Na železničním přejezdu ve Studénce byl spuštěn sys-
tém automatického postihování přestupků.

Město Bílovec začalo od února 
projednávat přestupky, kterých 
se dopouštějí řidiči vozidel na že-
lezničním přejezdu rychlostního 
vlakového koridoru ve Studénce. 
Ve spolupráci se Správou želez-
nic se tak Bílovec důsledným po-
stihováním nedovoleného vjíždě-
ní na železniční přejezd aktivně 
zapojil – jako teprve druhá obec 
s rozšířenou působností v České 
republice – do boje za vyšší bez-
pečnost občanů v dopravě. 

Cílem této snahy je předchá-
zet tragickým dopravním neho-
dám na rychlostním železničním 
koridoru ve Studénce. Kamery 
u  přejezdu registrují spuštění 
světelné výstrahy a  po uplynutí 
přiměřené doby na bezpečnou 
reakci řidiče nasnímají průjezd 

každého vozidla. Dokumentaci 
o  přestupku předají prostřed-
nictvím Policie České republiky 
k  vyřízení příslušnému úřadu. 
Kamery průkazně dokumentu-
jí protiprávní jednání i  při mlze, 
sněžení a  jinak zhoršených 
podmínkách, rozeznají také za-
hraniční vozidla. „Nedisciplino-
vaným řidičům hrozí pokuta až 
25  tisíc korun a  záznam 6 bodů 
do jejich bodového hodnocení,“ 
upozorňuje Jiří Hodic, tajemník 
Městského úřadu Bílovec.

Věříme, že celý systém přispě-
je ke zvýšení bezpečnosti provo-
zu na železnici, a tím k ochraně 
životů a zdraví občanů.

Jaroslav Švabík
vedoucí právního oddělení

V Bílovci už i s eDoklady

Na Městském úřadě Bílovec již lze 
svou totožnost prokázat eDoklady.

Klienti, kteří chtějí nechat 
doma plastový občanský průkaz, 
nebo ho zapomenou s sebou vzít, 
se při jednání mohou prokázat 
elektronickou občankou. 

Zajistili jsme uznávání eDo-
kladů dřív, než to ukládá zákon 
(od 1. července 2024). Stát po-
čátkem roku spustil mobilní 
aplikaci eDoklady, jejímž pro-
střednictvím si lidé mohou údaje 
z občanského průkazu stáhnout 
do svého mobilního telefonu.

Nyní jsou lidé schopni „občan-
kou v mobilu“ prokazovat svou 

totožnost při vyřizování všech 
záležitostí, například na odboru 
dopravy a silničního hospodář-
ství, na Czech Pointu, na odboru 
správním a dalších.

Mít „občanku v mobilu“ však 
není povinnost, lze se samozřej-
mě stále prokazovat klasickým 
občanským průkazem.

Doklad totožnosti je možné do 
mobilního telefonu nahrát pro-
střednictvím aplikace  https://
edoklady.gov.cz/, kde je celý pro-
ces vysvětlen.  

Městský úřad Bílovec
Foto: Jiří Velký

Veřejná schůze 
v Lubojatech
Pondělní pozdní odpoledne 8. dub-
na strávila zhruba čtyřicítka lu-
bojatských občanů v  základní 
škole. Nekonaly se zde třídní 
schůzky, ale veřejná schůze. 

Zazněla slova díků za otevření 
obchodu v  obci, místostarostka 
Tereza Grabcová Hozová občany 
seznámila s  plánovanými opra-
vami před budovou obchodu v po-
době opravy schodiště, vybudo-
vání vjezdu pro vozíčkáře a úprav 
terénu. Starosta města Martin 
Holub informoval o  druhé etapě 
rekonstrukce šaten na hřišti, kte-
rá má být zahájena v  druhé po-
lovině roku, a také o dalších plá-
nech s budovou osadního výboru. 

Na zástupce města Bílovce 
padala řada dotazů a  připomí-
nek, například na zimní údržbu 
vedlejších cest a  kontrolu rych-

losti řidičů při průjezdu obcí. 
Hovořilo se také o letošních pri-
oritách osadního výboru, k nimž 
patří oprava vjezdu k  pozemku, 
kde mimo jiné stojí klubovna 
zahrádkářů, a  rekonstrukce as-
faltové plochy na hřišti, kterou 
využívají k  jízdě na kolech a od-
rážedel místní děti. 

Schůze v  Lubojatech, kte-
rá byla poslední z  řady jarních 
setkání vedení města s občany, 
proběhla v příjemné atmosféře. 
Mnoho přítomných debatova-
lo o  projednávaných tématech 
i  po veřejné schůzi na lavič-
kách místního hřiště. Ostatně 
nádherné, téměř letní počasí 
k  venkovnímu posezení přímo 
vybízelo.

-sei-

Příjemné setkání

Ve středu 17. dubna odpoledne 
se v  kulturním domě v  Bílovci 
se zástupci   města sešly zhru-
ba tři desítky seniorů – bývalých 
zaměstnanců a  členů vedení 
města. „Je to hezká tradice, tato 
setkání organizovaná městem 
se konají jednou ročně už od 
roku 2016. A  považuji tyto akce 
za velmi důležité, vždyť co je 
cennějšího pro zaměstnavatele 
než jeho zaměstnanci, ať už sou-
časní, nebo bývalí,“ říká tajem-
ník městského úřadu Jiří Hodic 
a dodává, že i  z  letošní schůzky 
má ten nejlepší pocit. „Bylo pří-
jemné setkat se s bývalými kole-

gy, kteří ani po letech na odpo-
činku neztrácejí zájem o dění na 
úřadě a v našem městě.“ 

-sei-
Foto: Jiří Velký 
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ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Děkujeme, že myslíte na 
životní prostředí! 
Díky obyvatelům Bílovce se 
může naše město za  rok 2023 
pochlubit výsledky sběru vyslou-
žilého elektrozařízení předaného 

ke zpětnému odběru společnosti 
Elektrowin. O  přínosu obyvatel 
ke  zlepšení životního prostředí 
Bílovce vypovídá osvědčení. 

Proč třídit odpad? Má to vůbec smysl? Má!
Odpady jsou hojně diskutované 
téma. Stanovení výše poplatku za 
svoz a likvidaci odpadu je řešeno 
téměř ve všech obcích. Názory 
občanů se různí, pro někoho je 
poplatek vysoký, jinému se zdá 
přiměřený. Svozové odpadové 
firmy argumentují stále se na-
vyšujícími cenami za svozovou 
techniku (jedno auto na svoz od-
padu dnes stojí 6 milionů korun), 
za lidskou práci, servis, náhradní 
díly atd. Je šance držet poplatky 
na uzdě? Jak to udělat, abychom 
neplatili stále víc? 

Nejdůležitější je důsledné tří-
dění odpadu. Nejen kvůli šetření 
primárních zdrojů (ropa, dřevo, 
sklářské písky atd.), ale i z důvo-
du snížení nákladů na likvidaci 
odpadu. Zákon č. 514/2020  Sb., 
o odpadech, postavil vedení obcí 

před hotovou věc. Buď zajistí 
maximální vytřídění recyklo-
vatelných složek ze směsného 
komunálního odpadu od občanů 
a náklady na jeho likvidaci budou 
mít pod kontrolou, nebo toho ne-
docílí a v tom případě budou obce 
nuceny platit enormní náklady za 
uložení odpadu na skládku. 

A teď trochu čísel. Cena sklád-
kovného za nevytříděný odpad při-
padající na každého občana Bílov-
ce činila v  roce 2021 celkem 189 
korun, v roce 2023 to bylo již 285 
korun. Jen pro porovnání, cena 
skládkovného za uložení bioodpa-
du připadající na jednoho občana 
činila v  roce 2021 celkem 27 ko-
run, v roce 2023 to bylo 20 korun. 
Pokud je jeden kilogram jablek 
vložen do popelnice na směsný 
komunální odpad, pak skládkovné 

tohoto kilogramu bude letos stát 
2,30 korun. Stejný kilogram jablek 
v nádobě na bioodpad však bude 
stát na skládkovném 0,30 korun, 
tedy skoro 8krát méně. U  ostat-
ních vytříděných komodit odpadu 
(papír, plast, sklo) jsou náklady na 
jeho skládkování a likvidaci téměř 
poloviční ve srovnání s náklady na 
jeho likvidaci na skládkách s ne-
vytříděným odpadem. 

Možností, jak odpad třídit, je 
v  Bílovci opravdu hodně. Máme 
zřízena sběrná místa s kontejne-
ry na papír, plast, sklo, bioodpad, 
v  roce 2022 byl zaveden systém 
sběru tzv. „door to door“, kdy ob-
čané bydlící v rodinných domech 
mají k dispozici nádoby na papír 
a  plast. Z  pohodlí domova tak 
mohou tyto nádoby naplnit, jed-
nou měsíčně je postavit před dům 

a Slumbi je vyveze. Stejnou praxi 
město Bílovec zavádí u bioodpa-
du, ten je od dubna vyvážen jed-
nou za 14 dnů. Za tuto službu se 
neplatí nic navíc. O nádoby si lze 
požádat ve Slumbi. 

Řada z nás může mít dojem, že 
tolik popelnic je opravdu už moc 
(na biooodpad, plast, papír, směs-
ný komunální odpad). Někomu 
to překáží, nádoby zabírají místo, 
musí se hlídat termíny svozu. To 
se dá pochopit. Ale vyhodit veš-
kerý odpad do jedné nádoby taky 
není řešení. Kromě toho, že je to 
drahé, od roku 2030 bude navíc 
vyvážení odpadu na skládky zcela 
zakázáno. Takže jiná cesta neexis-
tuje. 

Dalibor Andree 
jednatel Slumbi, spol. s r.o.

Nakládání s komunálním 
odpadem – Slumbi nabízí 
své služby podnikatelům 
Při téměř všech podnikatelských 
činnostech vzniká komunální 
odpad, a to přímo fyzické osobě 
provádějící činnost, nebo za-
městnancům, zákazníkům apod. 

Upozorňujeme, že právnická, 
nebo podnikající fyzická osoba 
nesmí odkládat odpady z  její čin-
nosti do nádob na směsný komu-
nální odpad, tříděné složky ani do 
odpadkových košů určených pro 
občany města. 

Dle zákona č. 541/ 2020 Sb., 
o  odpadech, musí mít každá 
právnická, nebo podnikající fyzic-
ká osoba, při jejíž činnosti vzniká 
komunální odpad, zajištěno jeho 
třídění na směsný komunální 
odpad, papír, plast, sklo, kovy 
a biologický odpad (např. v ozna-
čených odpadkových koších na 
tříděný odpad). Dále musí mít 
zajištěno předání těchto odpadů 
v odpovídajícím množství písem-
nou smlouvou uzavřenou před 
jejich vznikem. Také musí vést 
průběžnou evidenci, uchovávat ji 
po dobu 5 let a prokázat orgánům 
provádějícím kontrolu předání 
produkovaného odpadu v odpoví-
dajícím množství. V opačném pří-
padě, při porušení zákona, může 
být tato osoba sankcionována. 

Slumbi, spol. s r.o., nabízí práv-
nickým, nebo podnikajícím fyzic-
kým osobám na území Bílovce, 
v  jeho místních částech a  v  nej-
bližším okolí své služby v oblasti 
nakládání s  odpady a  zajištění 
výše uvedených povinností. 

Nabízíme svoz směsného ko-
munálního odpadu a  tříděného 
odpadu (papír, plast, sklo, kovy), 
včetně vedení zákonné povinnosti 
evidence spojené s  nakládáním 
s odpady. Jsme schopni vám zajis-
tit vhodné nádoby a četnost svozu 
odpadů podle vašich potřeb. 

Podnikatelům, kteří mají mi-
nimální produkci odpadu, nemají 
možnost mít u provozovny přista-
vené nádoby na tříděné odpady 
(např. i  některé provozovny na 
Slezském náměstí a  v  přilehlých 
ulicích), nabízíme individuální svoz 
odpadu v igelitových pytlích s čet-
ností svozu odpovídající vyprodu-
kovanému množství, resp. odběr 
odpadu v areálu sběrného dvora. 

V případě zájmu nás kontaktuj-
te na e-mailové adrese: slumbi@
slumbi.cz. Bližší informace podá 
v čase od 7 do 14 hodin paní Marti-
na Zahrádecká, tel. č.:737 913 411.

Slumbi, spol. s r.o.

Elektrozařízení obsahuje nejen 
dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. Odevzdávejte 

spotřebiče na sběrný dvůr, nebo 
poslednímu prodejci při zakou-
pení nového!
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POLICIE BÍLOVEC

Víte, že díky recyklaci elektroodpadu se do přírody nedostává 
velké množství nebezpečných látek, zejména freonů?
Víte, že spotřebiče nejčastěji obsahují kovy, plasty a jiné mate riály 
(sklo či beton), které se díky recyklaci dají znovu využít?

• Můžete je odevzdat prodejci 
 při koupi nového spotřebiče

• Odevzdejte je na sběrný dvůr

•  Využijte mobilních sběrných míst 
– informujte se na obecních úřadech

•  Další možnosti pro odevzdání 
naleznete na www.elektrowin.cz

Odkládejte 
vysloužilé elektrospotřebiče 
na místa zpětného odběru!

www.elektrowin.cz

zdarma
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Šlápoty života Marie Kudělové 

Za třiačtyřiceti ročníky Staroveských šlápot se ukrývá 
45 let života Marie Kudělové, zakladatelky této turisty 
i cyklisty oblíbené akce. Jsou to tak trochu šlápoty je-
jího života…

Už jen myšlenka, že by se ně-
čemu měli se železnou pravi-
delností věnovat 43 let, je pro 
mnohé z  nás nepředstavitelná. 
Ne tak pro Marii Kudělovou ze 
Staré Vsi. Šlápoty, neboli stopy, 
nejenže vymyslela a  s  pomocí 
rodiny, sousedů a různých dob-
rovolníků je udržovala při životě, 
ale hlavně jim vdechla pohodo-
vou atmosféru, která k této akci 
přitahuje stovky lidí fandících 
procházkám a  projížďkám jarní 
energií sršící přírodou.

Letos je Marii Kudělové 88 let. 
Po infarktu loni v  září přišla 
o  palec na noze, což ji výrazně 
omezilo v pohybu. Ani tento zá-
sah osudu jí ovšem nezabránil 
podílet se na organizaci 43. roč-
níku Staroveských šlápot. Jen 
do všeho víc zapojila „holky“, 
které už jí pomáhaly dřív. „Vlast-
ně jsem jen na telefonu, všech-
no zajišťují Anička Hankeová 
a  Libuška Melecká a  další po-
mocníci. Letos se Staroveskými 
šlápotami končím. Moc mě po-
těšilo, když všichni reagovali, že 
Šlápoty musejí být dál, že jsou 
chloubou Staré Vsi. Každý byl 
hned ochoten pomáhat. Mám 

prostě skvělé nástupce, kteří 
tuhle tradici nenechají pad-
nout,“ věří v  nezdolnost akce, 
u jejíhož zrodu stála.

Jak to všechno vlastně bylo? 
Dívka z  Morávky v  Beskydech 
absolvovala zdravotní školu. 
„Tenkrát bývaly umístěnky. Do 
pohraničí nikdo jít nechtěl. Ale 
já, nadšená, že mě tu potřebu-
jí, jsem se přihlásila. A už jsem 
tu zůstala. Do Staré Vsi jsem 
se přivdala,“ vzpomíná na léta, 
kdy jako dětská sestra působila 
v dětském oddělení nemocnice 
a následně v ambulanci v Bílov-
ci a  také vedla místní pobočku 
Červeného kříže.

Velkým koníčkem maminky 
dvou synů a dcery vždy byla tu-
ristika. „Rádi jsme se s  dětmi 
vydávali na vycházky přírodou, 
navštěvovali jsme Bíloveckou 
padesátku a  další turistické 
akce. A  vždycky jsme si říkali, 
že nikdo nemá tak skvělé pod-
mínky, jako my ve Staré Vsi. 
Skřípovské lesy a  okolí, to je 
přece nádhera! Slovo dalo slovo 
a v roce 1979 se uskutečnil prv-
ní ročník Staroveských šlápot,“ 
vrací se paní Marie do minu-

losti a  jedním dechem ujišťuje, 
že všechno šlo krásně, protože 
každý ochotně pomáhal. Spor-
tovci, které tenkrát vedl Bohumil 
Melecký, zahrádkáři, všichni byli 
nadšení a  sami přikládali ruku 
k  dílu. „Škoda, že jsem si ne-
vedla kroniku, tolik se toho při-
hodilo!“ lituje paní Marie. „Učili 
jsme se rok od roku. Například 
jsme se dlouho nemohli trefit 
do nejvhodnějšího data pořádá-
ní Šlápot. Po několika pokusech 
jsme přišli na to, že je nejlepší 
zorganizovat je v prvním květno-
vém týdnu, protože pak přijdou 
„zmrzlí“, a  to bývá zle. Jednou 
nám dokonce padal sníh,“ popi-
suje letité nabírání zkušeností. 

Při přípravě minimálně 30 
ročníků stál po boku paní Marie 

její manžel Zbyněk. Jako skří-
povský rodák znal zdejší lesy, 
vozil manželku autem, když 
vybírala a  značila trasu, kte-
rou předtím musela domluvit 
s  majiteli pozemků, jimiž Šlá-
poty procházely. Po přípravě 
startu na hřišti, kde ve 13 hodin 
začínal zápis účastníků, složil 
termosky s  čajem, přeprav-
ky s  připravenými svačinami, 
bedny s pivem i kolo manželky 
a rodinným vozem s vozíkem se 
vydal na kontrolní stanoviště na 
15. kilometru, jehož neodmys-
litelným členem léta byl, a pří-
chozí i cyklisty zde vítal společ-
ně s paní Vlastou Machačovou. 
No a  Marie mezitím i  s  taškou 
plnou pamlsků pro děti nasedla 
na kolo a jela připravit kontrol-
ní stanoviště 5kilometrové tra-
sy určené především pro rodiče 
s menšími dětmi…

Během 43 ročníků, které na-
rušil pouze covid, Staroveské 
šlápoty nabyly na věhlasu. „Po-
každé je třeba uvařit 120 litrů 
čaje, objednat housky, salámy, 
vše rozkrájet, udělat balíčky, 
aby lidé při procházení, nebo 
projíždění tras na kolech ne-
byli o  hladu,“ popisuje detaily 
příprav akce její zakladatelka. 
A hned podotýká, že zmínila jen 
pověstnou špičku ledovce, pod 
níž se ukrývají hodiny a hodiny 
práce mnoha lidí. Vložená ná-
maha se ovšem vyplácí, Šlápo-
ty ve Staré Vsi si nenechají ujít 
více než tři stovky návštěvníků! 
Ti se mohou těšit i  letos. Sta-
roveské šlápoty se tentokrát 
konají 4. května.

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Marie Kudělové

LIDÉ KOLEM NÁS
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Přivítali jsme budoucí 
šesťáky

V  rámci dne otevřených dveří 
naši školu 9. dubna dopoledne 
navštívili žáci pátých tříd ma-
lotřídních škol ze Slatiny a  Vel-
kých Albrechtic. Budoucí šesťáci 
prošli celou školou, prohlédli si 
vybavení odborných učeben i tříd 
a setkali se se svými vrstevníky. 
V  jazykové učebně Robotel si 
vyzkoušeli výuku angličtiny se 
sluchátky a  nahráli si svůj hlas 

v  odpovědích na slovíčka. S  mi-
lou návštěvou jsme se rozloučili 
přáníčky, která pro ně vyrobili 
žáci letošních šestých tříd. Potě-
šilo nás, že se hostům u nás líbi-
lo a že většina žáků vyjádřila své 
přesvědčení, že v  září nastoupí 
právě do naší školy. Budeme se 
na vás těšit!
				  

  Žáci a učitelé 6. tříd

Spolupráce s klubem 
seniorů
Naše škola již tradičně usku-
tečňuje mezigenerační setkání 
dětí a  seniorů z  našeho města. 
Tentokrát jsme se žáky třídy 5. B 
navštívili klub seniorů v Městské 
knihovně Bílovec s  myšlenkou 
a  odhodláním společně vyrobit 
dárkové origami krabičky s veli-
konočním překvapením pro kli-
enty domova seniorů. 

Při příchodu jsme předali ba-
bičkám naše přáníčka vyrobená 
a od nich jsme dostali háčkova-
né dárečky. Při výrobě krabiček 

nám paní Langrová povyprávěla 
mnoho zajímavostí o  origami 
technice, která pochází z Japon-
ska, a naučili jsme se pár japon-
ských slovíček. Celé dopoledne 
probíhalo v  příjemné atmosfé-
ře. Slíbili jsme si, že se uvidíme 
v červnu na Den dětí. Odcházeli 
jsme s pozitivní energií a s dob-
rým pocitem, že tato spolupráce 
je přínosná pro obě věkové sku-
piny. 
				  

Dagmar Rubačová

Mladý zemědělec
Ve středu 27. března proběhlo 
regionální kolo soutěže Mladý 
zemědělec v Masarykově střední 
škole zemědělské a přírodovědné 
v Opavě. Z 59 účastníků z 20 škol 

našeho kraje se v  soutěži umís-
til Václav Dobosz na vynikajícím 
5. místě. Blahopřejeme!
				  

Jana Jozková

Den otevřených dveří

V  úterý 9. dubna se naše škola 
opět otevřela široké veřejnosti, 
která si mohla prohlédnout obě 
budovy a  podívat se do našich 
kvalitně vybavených učeben. 
Vybraní žáci i učitelé nabídli ro-
dičům i dětem praktické ukázky 
přístrojů v  odborných učebnách 
chemie, fyziky, dílen, kuchyňky, 
výuku digitálních kompetencí 
i  pohybových aktivit, výuku čte-
nářské gramotnosti i  komuni-
kačních dovedností. 

Možnost navštívit školu si ne-
nechalo ujít především mnoho 

budoucích prvňáčků se svými ro-
diči. Ti se dozvěděli spoustu zají-
mavých informací, které jsou pro 
zahájení školní docházky velmi 
důležité. Věříme, že akce splnila 
své poslání, protože vzájemná 
spolupráce školy a rodiny je vždy 
vysoce žádoucí. 
				  

Vedení školy  

Speciální týden osvěžil výuku

Od 2. do 5. dubna se v naší škole 
uskutečnila akce Školního parla-
mentu s názvem Speciální týden. 
Žáci měli za úkol přijít do školy 
oblečeni podle zadaného téma-
tu. V úterý se školní chodby pro-
měnily v pestrobarevnou galerii, 
neboť žáci se oblékli podle barvy, 
kterou si třída zvolila. Sportovní 
duch následně ožil ve středu, to 
se žáci předvedli v různých spor-
tovních oděvech a  doplňcích. 
Čtvrtek pak vnesl do školy uvol-

něnou atmosféru a  pohodlné 
oblečení, jelikož byl pyžamovým 
dnem. Pátek se nesl ve znamení 
různých profesí, žáci předved-
li své nápady a  sny o  budoucím 
povolání. Každý den Speciálního 
týdne přinesl do školy zábavnou 
a  přátelskou atmosféru. Školní 
parlament děkuje všem žákům 
i  učitelům za účast a  už se těší 
na příští společnou akci. 
				  

Tomáš Wachtarczyk   
Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Den otevřených dveří 
Ve čtvrtek 11. dubna se v  naší 
škole uskutečnil den otevře-
ných dveří. V  doprovodu rodičů 
si měli malí předškoláci a  bu-
doucí šesťáci možnost prohléd-
nout všechny prostory. Dozvěděli 
se detailní informace o  chodu 
naší školy a  o  metodách výuky, 
o prostředí, ve kterém se děti učí 
a  rozvíjejí své vědomosti a  do-

vednosti, a  také o  tom, kde se 
žáci stravují.

Budoucí prvňáčci i  šesťáci se 
mohli zapojit do zábavných her 
a vyzkoušet si práci s interaktiv-
ní tabulí.

Děkujeme vám za návštěvu!

Vyučující 1. stupně a třídní 
učitelky budoucích šesťáků

Večerní divadelní představení 
V  předvečer nejvýznamnějších 
křesťanských svátků jsme se se 
zájemci ze 7., 8. a 9. ročníků vy-
dali do ostravského Divadla Jiřího 
Myrona, abychom zhlédli muzi-
kálově zpracovaný příběh posled-
ního týdne života Ježíše Krista, 
muzikál Jesus Christ Superstar.

Celé představení trvalo necelé 
dvě hodiny. Žáci měli příležitost 
zažít nejen atmosféru večerního 
divadla, ale také se stát ales-
poň pro čtvrteční večer součástí 

celého biblického příběhu. Po 
dechberoucích výkonech byli 
herci odměněni několikaminu-
tovým potleskem vestoje a hlasi-
tými ovacemi nejen našich žáků. 
Z  jejich nadšených výrazů bylo 
jasné, že se jim představení moc 
líbilo a že si užili nejen samotný 
muzikál, ale také přípravy s ním 
spojené.

Za vyučující českého jazyka 
Lenka Hořínová

MŠ Wolkerova 

Leden patřil v  naší mateřské 
škole keramickému tvoření. Děti 
s  nadšením vyráběly z  hlíny kr-
mítka pro ptáčky, která si poté 
v  březnu ozdobily keramickými 
ptáčky, to vše pod vedením paní 
Evy Rymlové. Zážitkem bylo i di-
vadelní představení Na kouzel-
ném paloučku loutkoherecké 
skupiny Loudadlo v KD Bílovec. 

Únor přinesl předškolákům prv-
ní krůčky do světa počítačů. Děti se 
postupně seznamují s  prostředím 
ZŠ TGM a  digitální gramotností 
– práce s  myší, klávesnicí, plně-
ní různých předmatematických 
a předčtenářských úkolů na počí-
tači. Nezapomněli jsme ani na kar-
nevalové veselí, které letos zpest-
řily myška Klárka a veverka Terka 
s jejich divadlem Ententýky. 

Po jarních prázdninách proběh-
ly konzultace s rodiči předškoláků 
a  také beseda se speciálním pe-
dagogem, paní ředitelkou ZŠ TGM 
a paní učitelkou 1. třídy. V naší MŠ 
se uskutečnilo netradiční hudeb-
ní vystoupení Za oponou, které 
děti uchvátilo novým ztvárněním 
tradičních písniček. V  rámci pro-
jektu Inovativním vzděláváním 
k  vyšší kvalitě začala v  březnu 
tandemová výuka s  paní učitel-
kou Dagmar Dardovou, která vede 
k  rozvoji předčtenářské gramot-
nosti u  předškoláků. Na konci 
března jsme se společně rozlou-
čili se zimou vynesením Morany 
a s úsměvem na tváři přivítali jaro.

Za MŠ Wolkerova  
Kateřina BabilonováZŠ Wolkerova

Křížová cesta byla jednoduše fajn 

Den před velikonočními prázd-
ninami jsme za krásného počasí 
podnikli výpravu za poznáním 
křížové cesty, která vede z Bílovce 
do Bílova. První část cesty jsme 
zvolili napříč městem – stali jsme 
se účastníky silničního provozu 
a museli jsme dodržovat pravidla 

bezpečnosti. V  přírodním terénu 
jsme procvičili směrovou orienta-
ci, chůzi podle turistických značek 
a jejich poznávání. Průběžně jsme 
se zastavovali u  plastik křížové 
cesty, přečetli si jejich popisky 
a povídali si o nich. U posledního, 
patnáctého zastavení jsme si zo-
pakovali všechno, co jsme cestou 
viděli.  

Celé projektové vyučování v pří-
rodním prostředí bylo pohodové 
a  současně akční, někteří „dob-
rovolníci“ sprintem vyběhli krátký 
úsek lesní cesty a  pak se mohli 
zrelaxovat a  občerstvit na hřišti 
v Bílově. Vytrvalci, kteří měli ener-
gie na rozdávání, došli až k  roz-
hledně Kanihůře. Při jízdě autobu-
sem zpět do Bílovce jsme kolem 
sebe šířili dobrou náladu z krásně 
prožitého dne. 

Za ZŠ Wolkerova  
Vladimíra Wolf Kvitová

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz

 

Den otevřených dveří se zápisem  
do Mateřské školy Wolkerova 

14. května 2024      10 - 17 hodin 

Těšíme se na Vás 
www.mswolkerova.cz 
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Úspěšně procházíme 
krajskými koly soutěží
V pátek 22. března se v ostravském 
hudebním klubu Parník konal už 
25. ročník soutěže v  interpreta-
ci francouzské písně.  A  výsledek 
předčil naše očekávání. Zuzka 
Sobotková zpívala a  na klavír ji 
čtyřručně doprovázeli Vojta Klos 

a Nela Harvey. Společně vybojova-
li úžasné 3. místo. Euroregionální 
kolo se uskuteční v Krakově.

Soňa Šrubařová ze septimy si 
nejlépe poradila s  mluvnickou 
i  slohovou částí krajského kola 
olympiády v českém jazyce a po-
stupuje do červnového celostát-
ního kola.

Huyndai, Marlenka, 
Radegast
Dne 12. března se třetí ročníky vy-
daly na exkurzi za poznáváním prů-
myslu Moravskoslezského kraje. 

Nejprve jsme zamířili do Nošo-
vic za volant nejnovějšího elektro-
mobilu značky Hyundai. Poučeni 
o  výrobě našich každodenních 
čtyřkolových společníků jsme se 
s  úsměvem na rtech a  slinami 
na jazyku přesunuli do budovy 
s velkým nápisem Marlenka. Měli 
jsme možnost ochutnat cukrovin-
ky, které zbožňuje celý národ. Poté 

jsme se s náručí plnou produktů 
z  podnikové prodejny přesunuli 
zpátky do Nošovic, do místního 
pivovaru Radegast. Zde jsme koš-
tovat nemohli, avšak to nám neza-
bránilo v tom, abychom pronikli do 
tajů výroby nápoje, který také znají 
všichni. 

Navzdory nepříznivému počasí 
se výlet povedl. Setkání s výrobní 
praxí mnohým z  nás dopomohlo 
k  poznání, že studium není zase 
tak špatná cesta. 

Bára Hutníková, 3. B

Unplugged klepe na dveře

Den s jazyky v GMK
Už jste se někdy během jed-
noho dne setkali s  němčinou, 
španělštinou, francouzštinou 
i ruštinou? My ano! V březnu na 
Dni jazyků v  GMK! Nejen naše 
sekunda, ale i šesťáci ze ZŠ Ko-
menského a sedmáci ze ZŠ TGM 
dostali šanci proniknout do tajů 
zmíněných jazyků. Žáci těchto 
tříd si v současné době volí druhý 
cizí jazyk. Akce měla za cíl dětem 
ukázat, jak tyto jazyky znějí, kde 
a k čemu se dají dobře využít.

Věříme, že se všem na Dni ja-
zyků líbilo a že se jednou některý 
z  nich stane nedílnou součástí 
jejich životů.

Příbor – to není pouze 
Freud
Do Příbora se vždycky jezdilo 
hlavně na Freuda. Letos se třeťáci 
rozhodli poznat Příbor trochu víc, 
a proto po prohlídce rodného domu 
slavného příborského rodáka vy-
razili do piaristického kláštera. 
Netušili, že to byla jedna ze dvou 
vzdělávacích institucí pro učitele 
na Moravě v období od 19. století do 
roku 1938. Součástí kláštera jsou 
i  dvě revitalizované zahrady slou-
žící k odpočinku. V expozici nazva-

né Zaniklý svět rukodělné výroby 
se mohli studenti seznámit nejen 
s různými řemesly, ale vyzkoušet si 
i tkaní na tkalcovském stavu nebo 
usoukat nitku na kolovrátku.

Daniel Lochman opět 
vítězí
Filozofická fakulta Ostravské uni-
verzity pořádá pro studenty SŠ 
od roku 2018 soutěž Den s  pře-
kladem. Letos, stejně jako loni, 
porotu svým literárním výkonem 
nejvíc zaujal student maturitního 
ročníku Daniel Lochman. 

Soutěž je jediná svého druhu 
v  ČR a  je určena výhradně stu-
dentům cizích jazyků, kteří teprve 
získávají první zkušenosti s  pře-
klady nejrůznějších textů součas-
né i starší beletrie a poezie. 

U  překladu uměleckého textu 
z  ruského jazyka si Daniel ově-
řil, že v  této náročné práci se 
nelze spoléhat na strojový pře-
klad s  pomocí nástrojů AI. Aby 
překladatel zaujal čtenáře, musí 
vyhledávat historické souvislosti, 
dobové reálie, pracovat s  výkla-
dovým slovníkem, vhodně vystih-
nout prožitky a mít cit pro češtinu. 
To vše se v Danielově případě se-
šlo díky jeho zájmu o  literaturu, 
historii a  také díky obrovskému 

nadšení a chuti na sobě pracovat 
a dál se rozvíjet.

Jsme na Daniela pyšní o to víc, 
že obhájit vítězství je vždy těžší, 
svazující, ale i motivující. A pak že 
„dvakrát do stejné řeky nevstou-
píš“. Upřímně blahopřejeme, dě-
kujeme za úspěšnou reprezenta-
ci školy a věříme, že jako student 
VŠ bude ve svých zdařilých pře-
kladatelských počinech pokračo-
vat a prohlubovat tak svůj talent 
a schopnosti. 

Marcela Bittnerová

www.gmk.cz
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Víte, že na Slezském náměstí stával pranýř? Jděte 
se přesvědčit do muzea!
V  Muzeu Bílovec byla 12. dubna zpřístupněna výstava 
Zločin a trest, která návštěvníky seznamuje se zločiny 
a jejich trestáním na Bílovecku v období od středověku 
do 18. století. Až do 9. června bude možné vidět napří-
klad věrnou repliku pranýře, který na dnešním Slez-
ském náměstí v Bílovci stál do poloviny 18. století.

„Originál pranýře, který je uložen 
v Muzeu Novojičínska, byl umís-
těn zhruba v prostoru, kde je dnes 
kašna se sousoším. Bývali u něj 
připoutáváni zločinci, kteří vět-
šinou mívali nasazenu potupnou 

masku, v ústech dřevěnou hruš-
ku a  na krku cedulku se struč-
ným popisem zločinu, jehož se 
dopustili. Veřejné zostuzení bylo 
jedním z největších trestů, proto-
že na náměstí se konaly městské 
trhy, takže kolem pranýře chodila 
spousta lidí ze širokého okolí. Ti 
mohli po trestanci dokonce házet 
shnilé ovoce a zeleninu,“ líčí do-
bové zvyklosti kurátorka výstavy 
Simona  Lindovská  z  Muzea Bí-
lovec a  upřesňuje, že pranýř byl 
odstraněn až v roce 1727.

„Jde o  první výstavu v  Bílovci, 
která je věnována historii zločinů 
a  trestů na území města a  jeho 
okolí,“ pokračuje Simona  Lin-
dovská. „A duben jsme jako ter-
mín zahájení vybrali i  proto, že 
je spojen s  pálením čarodějnic, 
což evokuje torturu a čarodějnic-
ké procesy. Mimochodem ty se 
v  okolí Bílovecka konaly téměř 

100 let před proslulými procesy 
na Jesenicku. V  roce 1595 byla 
upálená manželka jistého Va-
lentina Pupilly, kterému měla 
pomoci z vězení v Místku, kde si 
odpykával trest za zločiny pro-
váděné v Novém Jičíně, Fulneku 
a  Bílovci. V  samotném Bílovci 
k  čarodějnickým procesům ne-
došlo, pokud ano, nedochovaly 
se žádné záznamy.“ 

Na výstavě návštěvníci uvidí 
řadu mučicích nástrojů vypůjče-
ných z  Východočeského muzea 
v  Pardubicích, z  Ostravského 
muzea a  ze Slezskoostravského 
hradu. Mezi vystavenými před-
měty jsou například palečnice, 
v níž byly drceny palce, a španěl-
ská bota, je možné si prohléd-
nout také popravčí meč zapůjče-
ný z Pardubic, který svému účelu 
sloužil do konce 18. století. „Ano, 
i v Bílovci se konaly popravy. Po-
praviště bylo vždy za branami 
města, v  našem případě po levé 
straně cesty vedoucí z  Bílovce 
do Staré Vsi, na vyvýšeném mís-
tě, kde stála i šibenice. Zde byly 
vykonávány veřejné popravy, na 
které se v  určitých historických 
obdobích museli lidé chodit dí-

vat dokonce povinně, šlo o jakýsi 
druh prevence,“ doplňuje kurá-
torka výstavy s  tím, že Bílovec 
však svého kata neměl – šlo totiž 
o poměrně nákladnou záležitost. 
V případě potřeby tedy býval po-
zván kat většinou až z  Lipníku 
nad Bečvou. „Ale vězení v Bílov-
ci bylo. A  to ve sklepeních pod 
radnicí a  také v zámku, kde byly 
rovněž uloženy všechny zápi-
sy o  zločinech a  trestech, které 
pečlivě zaznamenával městský 
písař. Jenže když zámek na kon-
ci druhé světové války vyhořel, 
shořela také velká část archivu… 
Takže některé informace čer-
páme i  z  dobových  novin a  pu-
blikací.  Právě v  takové podobě 
se dochovala například zmínka 
o  jednom z  největších místních 
zločinců, Antonu Schubertovi, 
který ukradl peníze sedlákovi 
z  Velkých Albrechtic a  následně 
zavraždil chlapce, jenž chtěl jeho 
zločin ohlásit. Schubert v  roce 
1757 skončil na zdejší šibenici,“ 
nastiňuje Simona Lindovská dal-
ší podrobnosti.

Lenka Gulašiová
Foto: archiv muzea

Komedie, která přilákala víc lidí než Lukáš Vaculík!

Po několika letech se bílovecký 
soubor Odřivous vrátil na diva-
delní scénu s hrou Bezkontaktní 
ženy aneb Agro story, která měla 
premiéru 15. března v Kulturním 

domě Bílovec. A  jaký to byl ná-
vrat! Sál byl natěšeným publikem 
naplněn k prasknutí, a  to doslo-
va. Organizátoři museli přinést 
další židle, aby usadili všechny 

diváky, kteří se nedočkavě přišli 
podívat na představení slibující 
spoustu smíchu a zábavy.

Bezkontaktní ženy aneb Agro 
story je komedie, která dokázala 

rozproudit vlny smíchu po celém 
sále. Diváci se bavili tak dobře, že 
se zdálo, jako by se stěny kultur-
ního domu otřásaly v základech. 
Hra, plná otoček a  nečekaných 
situací, předvedla, že i v době di-
gitálních technologií a sociálních 
sítí má tradiční divadlo stále co 
nabídnout.

Po skončení poslední scény 
zněl sálem dlouhotrvající pot-
lesk. Bylo jasné, že Bezkontaktní 
ženy nebyla jen obyčejná hra, ale 
zážitek, který se zapsal do srdcí 
nejen diváků, ale také herců.

Takže pokud jste mezi těmi, 
kteří si představení nechali ujít, 
nezoufejte. S takovým úspěchem 
je jisté, že Odřivous přijde s dal-
šími reprízami. Kdy? 13. října 
2024. 

Zapište si to do kalendáře!

Lenka Halászová  
a Milena Langrová
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TADY TO ŽIJE

Kalendář akcí města Bílovce – květen 2024 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 9. 6. výstava Zločin a trest Muzeum Bílovec Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 
muzea

do 31. 5. výstava Zábavné hraní Městská knihovna Bílovec Dle otevírací 
doby knihovny X

do 31. 5. výstava 3R – Bárta, Montfort, Montfort – socha, malba, 
smíšená média

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

víkendy, 
státní 
svátky

prohlídky Komentovaná prohlídka věže kostela sv. Mikuláše Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec 11.00– 16.00 60 Kč dospělí/
30 Kč snížené

víkendy, 
státní 
svátky

prohlídky Skrytý středověk – komentovaná prohlídka Suterén zámku Bílovec 10.30–15.30 80 Kč dospělí/
40 Kč snížené

2. 5. vernisáž 3R – Bárta, Montfort, Montfort – socha, malba, 
smíšená média

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 X

3. 5. setkání Světové operní domy – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X
4. 5. kurz Základy Human design Tvůrčí dílna Pod Rukama Bílovec 9.00–13.00 1 149 Kč

4. 5. turistický 
pochod Staroveské šlápoty Hřiště Stará Ves u Bílovce 13.00 Startovné  

20 Kč/10 Kč

4. 5. zahájení 
zámecké sezony Císař Josef II. na zámku Zámek Bílovec 14.00 X

6. 5. cvičení Zacvičme si po ránu – klub seniorů Sportovní areál u KD Bílovec 10.00 X

7. 5. přednáška Čarodějnice, Mory a vlkodlak děsili Poodří Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/             
15 Kč snížené

9. 5. setkání Písničky s hádankou – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X
10. 5. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

10. 5. promítání filmu Promítání filmu pro seniory Gump – jsme dvojka – 
klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

11. 5. komunitní akce Férová snídaně Nádvoří zámku Bílovec 8.00–12.00 X

11. 5. prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – Den otevřených 
mlýnů Větrný mlýn na Nových Dvorech 13.00–17.00 Vstupné 

dobrovolné
11. 5. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14.00 a 15.00 X
13. 5. kurz Dřevěné fotoalbum na přání Tvůrčí dílna Pod Rukama Bílovec 16.30–19.00 800 Kč
14. 5. zápisy Zápisy do mateřských škol města Bílovce ZŠ Komenského, ZŠ TGM Bílovec 10.00–17.00 X

14. 5. beseda Cesta sebepoznání: Zrcadlení a rovnováha Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 Předplatné 

150 Kč
15. 5. kurz Individuální minikurz tkaní Tvůrčí dílna Pod Rukama Bílovec 17.00–19.00 790 Kč

16. 5. oslava Den matek – Klub seniorů Malý sál Kulturního domu 
Bílovec 15.00 X

19. 5. kurz Lapač snů – namaluj si mandalku Tvůrčí dílna Pod Rukama Bílovec 8.00–14.00 1 200 Kč
19. 5.
a 20. 5. divadlo Štítina Proč muži neposlouchají a ženy neumí číst 

v mapách – divadlo ŠAMU Štítina Kulturní dům Bílovec 19.00 320 Kč/ 280 Kč

21. 5. kurz Bachovy květové esence Tvůrčí dílna Pod Rukama Bílovec 17.00–19.00 300 Kč

22. 5. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

22. 5. přednáška Základy aquaponie Gymnázium Mikuláše Koperníka 
Bílovec 16.00–18.30 500 Kč

22. 5. koncert Koncert JAZZ – Inspirace Herbiem Hancockem Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 X

23. 5. přednáška  Dětství na Novojičínsku v 2. polovině 19. století 
a v 1. polovině 20. století Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/             

15 Kč snížené
24. 5. kurz Kurz trénování paměti – Klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X

24. 5. studentský 
festival Unplugged 2024 Kulturní dům Bílovec 18.00 150 Kč

25. 5. turistický 
pochod Bílovecká padesátka ČSCH v Bezručově ulici v Bílovci 6.00–18.00 Startovné 50 

Kč/      40 Kč

25. 5. zážitková 
prohlídka

Větrný mlýn na Nových Dvorech – zážitková 
prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/         

50 Kč snížené

29. 5. sportovní 
odpoledne

Sportovní odpoledne s dětmi ZŠ Komenského ke Dni 
dětí – klub seniorů Medvědí bouda Bílovec 9.00 X

29. 5. přednáška Základy aquaponie Gymnázium Mikuláše Koperníka 
Bílovec 16.00–18.30 500 Kč

30. 5. literární setkání Literární setkání – autorské čtení – Scarlett Wilková Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 Vstupné 

dobrovolné
1. 6. oslava Den dětí na DDM Dům dětí a mládeže Bílovec 14.00–18.00 X
 6. 6. smaženice Svatodušní smaženice – klub seniorů Restaurace Nový Svět 15.00 X

7. 6. festival Muzejní noc, Noc kostelů Muzeum Bílovec, kostel sv. 
Mikuláše Bílovec 18.00–22.00 X
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Program kina Radost – květen
Čtvrtek 2. května v 17 hodin
Pátek 3. května v 17 hodin
JAK ZACHRÁNIT DRAKA

Animovaná pohádka Španělsko/
Čína, 99´
Ve starověké Číně byli draci 
a lidé přáteli, ale lidská chamti-
vost ukončila jejich spojenectví 
a tato kouzelná stvoření se sta-
la kořistí. Posledního z nich teď 
drží v  zajetí krutý císař. Jedno-
ho dne krmení drakovi přinese 
malá sirota jménem Ping a brzy 
se ukáže, že ona je tou vyvole-
nou, která jediná ho může za-
chránit.         
Vstupné 120 korun

Sobota 4. května v 19 hodin
Neděle 5. května v 19 hodin
KASKADÉR

Akční komedie USA 128´
Kaskadér Colt Seavers (Ryan 
Gosling) býval hvězdou své-
ho oboru, dokud se při jedné 
obzvlášť náročné akční scéně 
cosi nepokazilo. Následkem 
nekontrolovaného pádu z velké 
výšky skončil Colt s pošramo-
ceným tělem i  egem. Rozhodl 
se dát filmovému průmyslu 
definitivní sbohem, a  dokonce 
kvůli tomu dal kopačky krásné 
a nadějné režisérce Jody (Emily  
Blunt).                                      
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 9. května v 17 hodin
Pátek 10. května v 17 hodin
GUMP: JSME DVOJKA

Rodinný Česko, 90´
Nová Gumpova cesta začne přes-
ně tam, kde ta předchozí skon-
čila. Se svým milovaným Béďou 
Kozím Bobkem projde hlavní 
zvířecí hrdina příběhem, který už 
jim dávno předtím napsaly hvěz-
dy. A zatímco Gumpův první pří-
běh byl smutnější, v jeho volném 
pokračování se diváci mohou 
těšit na spoustu vtipných zvíře-
cích scén. Vedle hlavního hrdiny 
se nově objeví také psí slečna 
Jenny, která si zahraje Gumpovu 
sestru Kytičku.   
Vstupné 120 korun

Sobota 11. května v 19 hodin
Neděle 12. května v 19 hodin
TAROT

Horor USA, 90´
Když skupina přátel neuváženě 
poruší nejzásadnější pravidlo ta-
rotů, které vykladačům zapovídá 
použití balíčku jiného vykladače, 
přivolají na sebe nevědomky hněv 
nepředstavitelného zla, které bylo 
v prokletém balíčku karet uvězně-
no. Jeden po druhém jsou tak nu-
ceni čelit svému osudu a stávají se 
nedobrovolnými účastníky smrtící 
hry ve snaze uniknout věštbě, kte-
rou jim taroty předpověděly.              
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 16. května v 17 hodin
Pátek 17. května v 17 hodin
GARFIELD VE FILMU

Rodinný, animovaný USA/VB, 
100´
Světoznámý kocour Garfield, kte-
rý nesnáší pondělky, miluje lasa-
gne a  nejraději by prospal život 
uvnitř v  pohodlí, se vydá ven do 
nepohody na velké dobrodruž-
ství! Po nečekaném návratu jeho 
dlouho pohřešovaného otce Vica 
se Garfield a  jeho psí kamarád 
Odie musí zříct spokojeného živo-
ta v suchu a pomoci Vicovi provést 
jednu velice riskantní loupež.  
Vstupné 140 korun

Sobota 18. května v 19 hodin
Neděle 19. května v 19 hodin
KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC

Akční sci-fi USA, 138´
Režisér Wes Ball přichází s čer-
stvým a  strhujícím příběhem 
z Planety opic, který se odehrává 
několik generací v  budoucnos-
ti od vlády lidoopa Cézara. V  té 
době jsou opice na planetě do-
minantním živočišným druhem 
a lidé musejí přežívat v úkrytech. 
Zatímco nový opičí tyran buduje 
své království, jistý mladý lidoop 
podniká strastiplnou cestu, bě-
hem níž se musí vyrovnat s mi-
nulostí a učinit náročná rozhod-
nutí, která budou mít zásadní vliv 
na budoucnost opic i lidí.                    
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 23. května v 19 hodin
Pátek 24. května v 19 hodin
BACK TO BLACK

Životopisné drama USA/VB 122´
Back to Black je druhé a posled-
ní album legendární zpěvačky 
Amy Winehouse, které poslou-
žilo i  jako stejnojmenný název 
snímku. Ten sleduje nikdy před-
tím neviděný pohled na brzký 
vzestup zpěvačky k slávě a vydá-
ní jejího přelomového studiového 
alba. Film je vyprávěný z pohle-
du Amy a sleduje ji od jejich úpl-
ných počátků, ještě jako jazzovou 
hudebnici působící v Londýně.                      
Vstupné 150 korun

Sobota 25. května v 19 hodin
Neděle 26. května v 19 hodin
FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO 
MAXE

Dystopický thriller USA/Aus-
trálie
Svět se rozpadá a mladá Furio-

sa (Anya Taylor-Joy) je unesena 
z  Green Place a  končí v  rukou 
velkého motorkářského gangu 
vedeného Dementem (Chris 
Hemsworth). Když si prorazí 
cestu Pustinou, dorazí k  Ci-
tadele, ve které velí Immor-
tan Joe. To způsobí bitvu mezi 
oběma vůdci a  v  této válečné 
zóně bude muset Furiosa pře-
žít mnoho zkoušek při hledání 
cesty domů.
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 30. května v 17 hodin
Pátek 31. května v 17 hodin
PRINCEZNA NA HRÁŠKU

Pohádka Česko /Kanada
Česká pohádka na motivy 
Hanse Christiana Andersena. 
V hlavních rolích Jasmína Houf, 
Lucie Vondráčková, Dagmar 
Havlová a další.
Vstupné 130 korun

V sobotu 4. května bude zahájena 
zámecká sezona!
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Cílem byl Olymp, teď olympiáda
Mistryně republiky, která obhájila svůj loňský titul, ví-
tězka prestižní ankety Nejlepší sportovci okresu Nový 
Jičín za rok 2023 v kategorii nejúspěšnější jednotlivec 
okresu, nositelka Ceny starosty města Bílovec… Ve 
výčtu ocenění bychom mohli pokračovat dál. Jenže pod-
statné je jedno. Patnáctiletou sportovní střelkyni Karlu 
Joslovou, členku sportovně-střeleckého klubu TJ Spar-
tak Bílovec, střelba nesmírně baví.

Střelba není sport až tak úplně 
typický pro dívku. Jak ses k  ní 
dostala?
Přivedl mě k ní o čtyři roky starší 
bratr Jindřich, který začal střílet 
ve svých dvanácti a dosáhl skvě-
lých výsledků. Má na kontě na-
příklad stříbro v Českém poháru 
mládeže 2020, sportovní pistole, 
bronz z  mistrovství republiky 
2021, sportovní pistole, a titul mi-
stra republiky v družstvu pro rok 
2022 v disciplíně sportovní pisto-
le 30 + 30 ran. Jezdila jsem s ním 
na tréninky, koukala, hodně mě 
to bavilo. A  chtěla jsem střílet 
taky. Trenér Martin Tenk mi dal 
podmínku – musím se trefovat 
do terče, jinak budu muset začít 
až ve dvanácti. To mě motivovalo 
a do střílení jsem dávala všech-
no. Po roce, tedy v devíti letech, 
jsem se stala členkou oddílu. 

Takže přesné oko máte v  rodi-
ně…
Děda byl myslivec, brácha je 
taky. A já jsem vždycky chtěla dě-

lat to, co Jindra, hodně se snažím 
jít jeho cestou. Jen nejsem mys-
livec. Brácha je můj vzor. A bude.

Loni ses stala mistryní republi-
ky, letos jsi svůj úspěch zopako-
vala. Co k tomu vedlo? 
Za tím, co se mi podařilo, stojí 
hlavně trenéři, rodina – přede-
vším brácha – a kamarádi z Plz-
ně. Trenéři mě vedli k  tomu, 
abych byla při závodech v poho-
dě, soustředila se a  dělala to, 
co mám natrénované, bratr mi 
vždycky pomohl, můžu za ním 
kdykoliv přijít pro radu, kamarádi 
jsou skvělá psychická podpora. 
Když se mi něco nepovede, umí 
mi vždycky zvednout náladu.

Věřím, že to funguje. Ale před 
terčem stojíš sama, nikdo ti 
v  dané chvíli nepomůže. V  čem 
jsi lepší než dřív?
Mnohem víc se snažím, víc do 
toho dávám. Dřív jsem střelbu 
brala docela na lehkou váhu. Teď 
mě strašně baví. Jsem zodpo-

vědnější. Předtím jsem to vníma-
la tak, že mám v oddíle kamará-
dy, střelbu jsem až tak neřešila. 
Teď jde všechno stranou, je jen 
střelba. A vím, že se díky ní můžu 
podívat do světa a splnit si sny.

Letos jsi obhájila titul mistryně 
republiky. Ale rozhodně to není 
tvůj jediný úspěch. 
Byla jsem dvakrát stříbrná na 
Evropském poháru v Plzni, bron-
zová na Českém poháru mláde-
že. Na konci dubna (pozn. red.: 
po uzávěrce zpravodaje), 24. 
až 28., jedu do Itálie na závody. 
A  poslední červnový víkend se 
v Českých Budějovicích uskuteč-
ní olympiáda dětí a mládeže, kde 
budu mezi nejlepšími sportovci 
Moravskoslezského kraje.

Jak často trénuješ, Karlo? 
Před mistrovstvím jsem nemohla 
moc trénovat, měla jsem zraně-
né koleno. Jinak v  sezoně dva-
krát třikrát týdně, plus závody 
o  víkendu. Po mistrovství jsem 
měla dva týdny volno, ale cvičím 
s  gumou. Snažím se poslouchat 
své tělo, nechci, aby se mi po in-
tenzivním silovém tréninku kle-
paly ruce.

Jakého cíle bys chtěla ve své 
sportovní kariéře dosáhnout?
Mým úplně prvním cílem bylo do-
stat se do Olympu, což je nejlepší 

český klub, který sdružuje střelce 
z  oddílů z  celé republiky. Tohle 
přání se mi splnilo, v květnu na-
stupuju. Je to prestižní záležitost, 
ale hlavně mi to může pomoci při 
přípravě, protože můžu trénovat 
i na plzeňské střelnici. Druhým cí-
lem je olympiáda, byla bych straš-
ně ráda, kdybych se tam dostala, 
je jedno, ve kterém roce. Taky 
jsem se chtěla podívat do světa, 
což se mi začíná plnit. A  přála 
bych si, aby si o mě okolí řeklo, že 
jsem fakt dobrá, a aby na mě byl 
pyšný trenér a doprovázel mě dál.

Takže z  bíloveckého oddílu ne-
odcházíš?
Ne. Pořád budu střílet za Bílovec. 
Jen pod hlavičkou Olympu.

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Karly Joslové

Medailoví 
plaváčci
V sobotu 23. března jsme se vy-
dali na plavecké závody Grand 
Prix města Bruntálu. Kvůli ne-
mocnosti jeli nakonec pouze tři 
bojovníci: Daniel Špacek, Al-
bert Schmida a  Bernard Kris-
chke. 

Všem se podařilo zlepšit své 
osobní rekordy: Albert Schmi-
da vyplaval první místo na 50 m 
kraul, cinklo to i  Bernardovi 
Krischke, který získal dvě stří-
brné medaile na 50 m kraul 
a 50 m znak. 

Gratulujeme.

Vlasta Krischke
Slezský plavecký klub

Zlato a bronz

Naše hráčka Anežka Segeťová 
se v  březnu zúčastnila turnaje 
mladších žákyň v Dobřichovicích 
u Prahy, kde zvítězila ve dvouhře 
i  ve čtyřhře. V  singlu porazila 
soupeřku 2:0 na sety, další utkání 
rozhodoval až třetí set hraný tzv.  
supertiebreakem, který Anežka 
vyhrála 10:4. Ve finále pak už jed-
noznačně zvítězila 2:0 na sety. Ve 
čtyřhře pak hrála s  Magdalénou 

Karlíkovou. Děvčata nikoho ne-
pustila do vyrovnaného zápasu 
a  vždy porazila soupeřky pře-
svědčivě 2:0 na sety.

Ze čtyřhry na turnaji mladších 
žáků v  Přerově přivezl medaili 
i Jonáš Richter, který se společně 
s Jiří Kováčem umístil na 3. mís-
tě. Gratulujeme k velkému úspě-
chu a  děkujeme za reprezentaci 
našeho oddílu.

Oddíl tenisu Bílovec
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Tanec Bílovec „jede bomby“

Další ze soutěží v  latinskoame-
rických a  standardních tancích 
Dance Art Cup 2024 se konala 
v  dubnu v  Lipníku nad Bečvou 
(Solo Dance a Pro-Am) a znovu 
s mezinárodní účastí. 

Tanec Bílovec pod vedením 
Jakuba Richtára nezůstal po-
zadu a  vyslal do soutěže hned 
7 šikovných děvčat. Anet, Gábi, 
Laura, Sofie, Ema, Charlotte 
a  Eliška reprezentovaly Bílo-
vec opravdu úžasně. Nejenže 
v mnoha tancích došly až do fi-
nále, a  to v  obrovské konku-
renci, ale přivezly i pět medailí. 
Pozadu však nezůstal ani jejich 

trenér a v Pro-Am kategorii vy-
tančil mnoho medailí.

Gratuluji všem a  děkuji 
děvčatům, že reprezentují naše 
město, a  jejich trenérovi děkuji 
za skvělou přípravu a za správný 
vzor.

Ladný tanec si budou moci 
příznivci užít i  přímo v  Bílovci, 
kde se 8. května uskuteční již 
druhý ročník taneční soutěže 
pro solo dívky a  chlapce. Dal-
ší možností bude 18. května 
tradiční smaženice na Ohradě. 
Všichni jste srdečně zváni. 

Richard Ocásek

HUDBA ŽIJE!
U PŘÍLEŽITOSTI 10. VÝROČÍ 
ZALOŽENÍ KAPELY BHP 25. KVĚTNA

OD 13 HODIN
V CENTRU  OBCE

T Í SEK

N a  p ó d i u  s e  v y s t ř í d á  
Swingová partička, Big Beat Club,
BHP a noční program uzavře 
r o c k o v á  k a p e l a  U R A N .  

Podvečerní show zahájí
adrenalinové vystoupení 
Special  Brothers Crew.

Kapela BHP za podpory Entex Group 
a Akvárium Tísek pořádá minifestival

Děti si užijí dřevěný kolotoč, skákací hrady, 
lanovku, promítání v mobilním planetáriu 

a spoustu pochoutek v pohádkové zahradě.

Čtyři uzavřené bary s kavárnou nabídnou míchané 
nápoje a kávu připravenou profesionálními barmany.

Těšit se můžete na 7 druhů piva, 
na grilu připravíme divočáka, kýtu a lososa. 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ        
od 1. 5. videopozvánka a podrobnosti 

na  www.kapelabhp.cz  
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Vlčí jaro
Od ledna se toho stalo opravdu 
hodně. Hned zkraje roku jsme 
se zúčastnili tříkrálové sbírky, 
v  únoru začaly jarní prázdniny 
a  nás čekal jarní tábor s  ná-
zvem Beskydy. Jaro jsme tra-
dičně přivítali v Klokočově, o pár 
dní později přišly Velikonoce 
a  pro nás to znamenalo zorga-
nizovat velikonoční schůzku. Ta 
je – tradičně netradičně – ve 
středu před Velikonocemi. Po 
hledání čokoládových vajíček 
venku a  následném povídání si 
o  Velikonocích, se mohlo začít 
vyrábět! Vajíčka si děti mohly 
nazdobit buďto pomocí semí-
nek, krupice a  dalších sypkých 
přísad, nebo pomocí práškové 
barvy a  cibule. V  dalších míst-

nostech pletly tatary a vyráběly 
velikonoční ozdoby. Ke konci 
schůzky jsme si pak všichni po-
chutnali na výborné „vaječině“, 
a  pak už nezbývalo nic jiného 
než se rozloučit a  jít s  plným 
bříškem domů.

V  tuhle chvíli už se připravu-
jeme na Den Země, a hlavně na 
naše letní tábory. Na programu 
bude spousta her, pár výletů, 
tábornické dovednosti a  další 
zábavné aktivity! Více informací 
na našich webových stránkách  
vlci-bilovec.webnode.cz.

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu  

TOM Vlk Bílovec,
TJ Spartak Bílovec

Kynologický 
spolek
Začátkem března jsme opět ote-
vřeli bránu kynologického cvičiště 
novým kurzistům i  členům, kteří 
celou zimu trénovali, aby se kon-
cem dubna předvedli před roz-
hodčím na zkouškách z výkonu.

Několik zájemců o kurzy jsme 
museli odmítnout, nezbývá než 
počkat na podzimní kurz, který 
bude začínat v září (přihlášku na-
jdete na našich stránkách). Jar-
ního kurzu se účastní psíci růz-
ného stáří a  plemen, například 
jack russel teriér, maďarský ohař, 
labrador retriever, bullteriér, sta-
fordšírský teriér, irský setr a další 
podobní krasavci… Opět s  nimi 
trénujeme situace z  běžného ži-

vota, zvyšujeme sebevědomí tam, 
kde je to třeba, a  umravňujeme 
nemístné chování.

Tradičně se zúčastníme Staro-
veských šlápot, které se konají 4. 
května, a to 5km trasy. Pojmeme 
to jako socializační procházku, 
takže kdo by se k nám chtěl ne-
závazně přidat, pojďte do toho! 

Info o naší činnosti: https://kyno-
logie-va.estranky.cz/, komunikace: 
www.facebook.com/kynologie.va

Kynologický spolek  
Velké Albrechtice
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ŽIVÁ KRONIKA
MĚSTA BÍLOVCE

PANELOVÁ VÝSTAVA ŽIVÁ KRONIKA 

NAHLÉDNĚTE DO MINULOSTI 
OČIMA PAMĚTNÍKŮ

SLEZSKÉ NÁMĚSTÍ, BÍLOVEC

od května 2024

www.zivakronika.cz

PANELOVÁ VÝSTAVA ŽIVÁ KRONIKA 

NAHLÉDNĚTE DO MINULOSTI 

OČIMA PAMĚTNÍKŮ

Historie, to jsou většinou tzv. velké dějiny, které se soustředí na události, jako jsou války, politická rozhodnutí 

či filozofické ideologie ovlivňující život jako celek sledovaných historických území. To, co nás však spojuje 

přes propasti času, jsou malé dějiny lidského života vymezené narozením a smrtí. I v nich dochází k převrat-

ným historickým událostem, zápasům, agresím a převratům, vítězstvím a porážkám, tedy dějům, které se 

tak velkolepě vyjímají v dějepisných knihách. A současně i na nich se podepisují tzv. velké dějiny. Jen pro-

střednictvím malých dějin jsme však schopni rozumět si s těmi, kteří žili v jiných historických epochách.

Projekt Živá kronika mapuje život v Bílovci prostřednictvím výpovědí odvážných pamětníků. Popisuje jeho 

proměny i to, jak život v něm líčí a prožívají jeho vlastní obyvatelé.

Díky tomuto projektu jsme zjistili, že výpovědi pamětníků z řad původního obyvatelstva i nově přícho-

zích, kteří zde nalezli své nové domovy, jsou natolik zajímavé, že jejich vzpomínky zaslouží velkou pozor-

nost. Třeba jen proto, abychom si uvědomili, jak dobře se vlastně dneska máme. Nebo také proto, že nám 

tyto výpovědi napomohou vytvořit si pouto k místu, ve kterém žijeme a ve kterém prožíváme své vlastní 

malé dějiny.

Tato výstava ve zkrácené podobě představuje osudy devatenácti pamětníků – obyvatel Bílovce, kteří vzpo-

mínají na své město. Každý příběh je jiný. Někteří zde prožili celý život, někteří jen dětství a nebo se v Bílovci 

usadili po druhé světové válce či později. Ale všichni mají jedno společné, Bílovec se stal součástí jejich 

životního příběhu. Celé znění si můžete přečíst na webových stránkách projektu www.zivakronika.cz. 

U každého medailonu je také uveden QR kód, který vám nabídne odkaz na konkrétního pamětníka a jeho 

příběh v plné verzi.

Chtěli byste své vzpomínky touto cestou také sdílet nebo znáte pamětníka, jehož život je spjatý s Bílovcem 

a který by rád zavzpomínal a zanechal tak svůj příběh pro další generace? 

Napište nám na adresu muzeum@kcbilovec.cz

Autor: Kolektiv Muzea Bílovec, Kulturní centrum Bílovec, p. o.

Editace: Bc. Simona Lindovská, Bc. Markéta Nováková

Grafika: Ondřej Firla

Korektura: Mgr. Pavlína Andreeová

ŽIVÁ KRONIKA

MĚSTA BÍLOVCE

www.zivakronika.cz

#mestoodrivousovo #kacecko

ZDEŇKA ZAVŘELOVÁ* 9. 6. 1922 – † 30. 9. 2022
Zdeňka Zavřelová se narodila roku 1922 v Brně. Její tatínek byl úředníkem státní 

vojenské správy a v roce 1925 byl převelen do Šumperka. 
Pamětnice vzpomíná na setkání s mužem svého života: „… O prázdninách 1934 se 

naše rodina přestěhovala do Brna. Tam jsme se dostali více do kontaktu s Němci… 

V roce 1940, v den mých narozenin, jsem se potkala se svým budoucím man-

želem. Tehdy zatracovaný a Benešem opuštěný pan prezident Hácha ještě na 

Hitlerovi vymohl, aby byla v protektorátu zřízena nová mládežnická organizace 

při Národním souručenství... A tam jsem potkala pana Zavřela. On se mi věnoval 

jako jediné ženě a já jsem zahořela na první pohled. On se ke mně choval galant-

ním způsobem, hned mě chytil za ruku, vedl mě, ukazoval mi okolí... Vydrželi jsme 

potom spolu přes sedmdesát roků. Byla to láska jako trám!“

Po válce žili Zavřelovi chvíli v Šumperku a tam manžel dostal nabídku práce do 

Bílovce do exportu v podniku Koh-i-noor. Město neznali a blízcí je odrazovali, 

přesto se manželé do Bílovce přestěhovali. Paní Zavřelová vzpomíná na začátky 

v poválečném Bílovci:

        
Celý příběh 
pamětníka zde

ŽIVÁ KRONIKAMĚSTA BÍLOVCE

BLAŽENA ŠEDĚNKOVÁ* 25. 1. 1931 – † 20. 9. 2023
Blažena Šeděnková je původem z malé obce Nová Říše na Českomoravské vyso-

čině. Po vystudování farmakologie v Brně se provdala do Bílovce, kde dlouhá léta 

působila jako lékárnice a její manžel jako lékař v bílovecké nemocnici.

 „… Školu jsem končila v padesátých letech. V těch nejhorších. Režim byl dost ostrý. 

Po promoci v roce 1954 jsem dostala umístěnku. Neexistovalo zůstat doma. Byla 

povinnost nastoupit do práce. Můj muž už byl taky hotový, nastoupil do nemoc-

nice v Bílovci. On byl rodilý Ostravák, už je pár let po smrti. Nastoupil na chirurgii. 

Všichni doktoři tam byli ještě s ,mokrým diplomem‘. Ale mělo to své výhody, pro-

tože na takovém špitále čiperném, jak tady byl, se lékaři rychle učili. Byli prostě 

hození do vody. Taková noční služba, tam se to hrnulo, ten useknuté ruce nebo 

prsty upadlé, zlomeniny. Můj muž byl, myslím, nakonec výborný chirurg, známý. 

Byla to úžasná škola života.“Takto paní Šeděnková vzpomíná na poválečné město:

        
Celý příběh 
pamětníka zde

„… Bílovec byl tehdy škaredý, náměstí nebylo úplně dostavěné... Lékárna na 

náměstí vypadala jakž takž. Pan lékárník byl báječný člověk, velmi šikovný, 

schopný, uměl poradit lidem. Doktoři často zkoušeli jednu mast za druhou, 

nic nepomáhalo. A pak se pan lékárník podíval na mladou holku, na nějaké 

akné: ,Počkejte, já vám něco zkusím!‘  A ono to vždycky pomohlo. Dělal na 

zakázku lidem i mast na pihy. Ta se posílala do světa. Uměl starou lékárnu. 

Takže ta lékárna ohromně prosperovala. Ale byl tam frmol...“ 

www.zivakronika.cz

“ 

 „… Byli jsme naložení, sehnali jsme šoféra náklaďáku, mezi svátky se to těžko 

shánělo, ten nám všechno zboží naložil a jeli jsme směr Bílovec. Bylo hnuuusné 

počasí! A vrchol byl, když jsme projížděli fulneckým náměstím, kde to bylo 

rozčvachtané a rozbité a na mě přišla úzkost! Co jestli to takové je i v tom 

Bílovci? Jediné, co mě uklidnilo, když jsme sjížděli z Labutě, jak byl Bílovec 

hezký. Ještě tam nebyly ty hnusné paneláky, které ničily nervy panu učiteli 

Přikrylovi. Ten z nich byl nešťastný. A já jsem si vzpomněla na tu cestu po té 

Smetanově ulici, tak jsem si myslela, že je to všechno dobré… No byli jsme zhro-

zeni! … Radotín rozbitý, chaloupky tam, náměstí u kostela rozbité… Těžko nás 

tady přijali. My jsme se jinak oblékali, já jsem nosívala klobouček a vypadala 

jsem jinak než lidi z okolních vesnic. Ale zapojili jsme se. Vzali mě do kohinorky 

jako úřednici místo jednoho pána. Já jsem tam při třech dětech a zaměstnání 

založila závodní knihovnu, organizovala jsem mikulášské zábavy na Střelnici, 

v roce 1960 první maškarní ples, taky bazárky textilu na popud paní Krčmářové, 

protože textilu bylo málo. Pak jsme dělali zájezdy dětí do opavského divadla.“

“ 
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VařímeVaříme  
denní menudenní menu

Denně výběr z 6 jídelDenně výběr z 6 jídel

Akce na rozvozAkce na rozvoz
3+1 menu zdarma3+1 menu zdarma
Objednávej naObjednávej na

www.chachar.czwww.chachar.cz

Pondělí-pátek do 14 hodinPondělí-pátek do 14 hodin

Přijď k nám na restauraci 

nebo si objednej na rozvoz!

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

TOM Nezmaři – začátek 
úspěšné sezony 

Mladým turistům začala 6. dub-
na úspěšně závodní sezona. Za 
krásného slunečného počasí 12 
členů absolvovalo závod krajské-
ho poháru v Bohumíně a přivezlo 
8 medailí:

Pět zlatých
Honzík Vorlický v kategorii mlad-
ší žáci
Anička Pensimusová v  kategorii 
mladší žákyně
Nela Valášková v kategorii mlad-
ší dorostenky
Vítek Šeděnka v kategorii mladší 
dorostenci
Bílý pohár družstev v  žákovské 
kategorii – 1. místo pro nejlepší 
oddíl v kraji

Dvě stříbra
Vendulka Bryndzová v  kategorii 
nejmladší žákyně
Kryštof Valášek v  kategorii 
mladší dorostenci

Jeden bronz
Terezka Schwarzová v  kategorii 
mladší dorostenky

Dále tři 4. místa a po jednom 
6. a 7. místě.

Mladí turisté opět dokázali, 
že je jim vlastní práce s mapou, 
buzolou, vyznají se v turistických 
a  topografických značkách, umí 
6 základních uzlů a  absolvovali 
svědomitou běžeckou přípravu. 
V dubnu absolvovali i mistrovství 
Moravskoslezského kraje a  če-
kají je závody Českého poháru, 
mistrovství ČR a  mezinárodní 
mistrovství.

Děkujeme za úspěšnou repre-
zentaci oddílu i města.

TOM Nezmaři
    oddíl TJ Spartak Bílovec
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SPORTUJEME

A před námi je další sezona... 

Ženy ukončily sezonu. Ta byla 
velmi náročná, vyrovnaná. Při-
byly v ní kvalitní týmy z Břeclavi 
a  Šlapanic. Kádr byl doplněn 
o  dvě juniorky, Kamilu Nohlo-
vou a  Sašu Klimšovou, a  na 
hostování přišla kvalitní hrač-
ka se zkušenostmi z  vyšších 

soutěží Katka Hanáková. Jinak 
tým zůstal stejný i  s  hráčkami 
z Přerova.

Díky velké kvalitě, ale několi-
ka nepovedeným utkáním jsme 
skončili na čtvrtém místě, což 
považuji za velký úspěch. Děkuji 
hráčkám za přístup, ne vždy to 

bylo jednoduché. Děkujeme na-
šim věrným fanouškům, vedení 
gymnázia, v jehož hale hrajeme 
a  máme tam výborné zázemí, 
a klubu, který nám vytváří velmi 
dobré podmínky. 

Nová sezona začíná v  říjnu 
a  myslím, že bude ještě kva-

litnější o  týmy, které postoupí 
z kvalifikace. 

Doufám, že se podaří udržet 
tým pohromadě a doplnit o další 
hráčky.

Vítězslav Pjentak
ŠSK Bílovec

FOTOREPORTÁŽ

Bílovecký bajk odstartoval na Slezském náměstí

Slezské náměstí už dlouho ne-
zažilo takovou atmosféru. Na-
pětí před startem, nervozita, ale 
i  těšení se na skvělý sportovní 

zážitek, kol a  cyklistů nepočí-
taně. A pak to vypuklo! Dubno-
vý Bílovecký bajk odstartoval 
a  v  sobotu 13. dubna nabídl 

adrenalin závodníkům a spous-
tu zábavy divákům. Tuhle podí-
vanou si příště rozhodně nene-
chejte ujít! Tedy pokud zrovna 

nebudete stát na startu tohoto 
závodu.

-gl-, Foto: Jiří Velký
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Turisté ani v zimě nelení
Ani zimní sezona není pro tu-
risty časem klidu. Nadále jsme 
organizovali středeční výlety, 

které byly inspirovány adventní 
dobou. Z  Mokrých Lazců jsme 
se brouzdali čerstvým sněhem 

přes Kravaře až do Velkých Hoš-
tic, kde nás čekala dvojice aktiv-
ních důchodkyň.

Ty nám otevřely místní nád-
herně renovovaný barokní kos-
tel a pak nás zavedly do zámku, 
kde jsme si mohli užít vánoční 
atmosféru při prohlídce výsta-
vy betlémů a u  toho vypít teplý 
svařáček. Týden poté jsme si 
zajeli do Brna, zdejší advent-
ní trhy byly bohaté, ochutnali 
jsme kdeco, měli jsme objed-
nanou prohlídku podzemí, kte-
rá všechny zaujala. Rok jsme 
ukončili tradičním předsilve-
strovským večerem s  tancem 
a  jako správní turisté jsme se 
předem prošli z  Lukavce do 
Bravinného.

Nový rok bohužel nezačal 
tradičním výšlapem na Výšinu, 
protože nám plány narušil li-
javec. Ale pravidelný lednový 
zájezd na Pustevny se opět vy-
dařil, sice bylo mlhavo a  větr-
no, ale nevadilo, zase to byl jiný 
zážitek oproti loňskému nád-

hernému slunečnému počasí. 
V únoru jsme jeli do Horní Lid-
če podívat se na velký dřevěný 
betlém a  stavili se u  Čertových 
skal, na závěr jsme si prohlédli 
Vsetín, tam už to vonělo jarem. 
Zimu jsme ukončili zájezdem na 
Praděd, kde ještě byly poslední 
zbytky sněhu, dokonce někteří 
se ještě projeli na běžkách, ale 
spíš nás nahoře potrápil pořád-
ný vichr. Zima se ještě vzdát ne-
chtěla.

Ale nyní jaro propuklo, duben 
jsme hned započali příjemnou 
procházkou kolem Moravice 
a užili si jarní zeleně, řeky, slu-
níčka a taky dobré kávy s bábov-
kou v penzionu U Čápa.  A hlavně 
jsme začali připravovat největší 
jarní turistickou událost, kte-
rou je Bílovecká padesátka. Ta 
se uskuteční 25. května a  my 
všechny srdečně zveme!

Za Odbor turistiky  
při TJ Spartak Bílovec  

Hana Nováková, kronikářka

Elektro
Bílovec

Slezské nám. 12
tel. 778 956 336 

elektrobilovec@seznam.cz 
vážení zákazníci, víte, že: 

na naší prodejně:

--  máme skladem 52 druhů
rychlovarných konvic
--  máme více druhů

topinkovačů, 
sedvičovačů nebo 

šlehačů než prodejny 
v Ostravě?

--  Do 30. 6. vám veškeré
velké zboží a televize 

odvezeme 
a vyneseme zdarma

Domácí potřeby
Bílovec

Slezské nám. 16 
tel. 724 969 803
vážení zákazníci,

grilovací sezona již začala
v naší prodejně si můžete pořídit:

-- grilovací brikety,
grilovací náčiní

-- veškeré vybavení pro párty
na zahradu. Například:
-- nádoby na nápoje

 s kohoutkem
- výběr piknik boxů

-- jednorázové nádobí a příbory
-- kotlíky s trojnožkou

-- více k osobnímu odběru
na:

www.naseobchody.cz

Čertovy skály
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INFO

Rekonstrukce, či stěhování DDM?

Zajímá vás budoucnost DDM? Pokud ano, jste zváni na 
schůzku s vedením města a DDM, a to v úterý 28. května 
od 17 hodin přímo v DDM, ulice Tovární č. 188. Otázka 
zní: Rekonstruovat, či stěhovat?
DDM slaví letos 40. narozeniny 
a z toho zhruba 30 let sídlí v budo-
vě v ulici Tovární č. 188. Po celou 
dobu tento objekt neprošel žádnou 
velkou opravou, důvody nejsou 
známy. Společně s vedením města 
řešíme, co bude dál, protože re-
konstrukce je již nevyhnutelná. 

V úvahu přicházejí dvě možnos-
ti. Buď stávající budovu zrekon-
struovat a ponechat DDM v „mod-
rém domečku“, nebo organizaci 
přestěhovat do objektu ZŠ TGM 

ve Wolkerově ulici. Protože bu-
dova DDM je v  majetku Bílovce, 
je konečné rozhodnutí v  kompe-
tenci vedení města. Již delší dobu 
probíhají prohlídky obou objektů 
a společné diskuse zástupců ve-
dení města, DDM, ZŠ TGM o tom, 
jaké řešení je nejlepší. 

„Modrý domeček“ je rodinný 
dům, jehož interiér má omezenou 
kapacitu. Celková rekonstrukce 
by byla finančně nákladná, od-
hadem 15 milionů korun. Pokud 

by se měly prostory rozšířit pří-
stavbou, zvýšila by se kapacita, 
ale zároveň by vzrostly náklady 
na rekonstrukci. Velkou výhodou 
je však prostorná zahrada, která 
k  budově patří, a  kde probíhají 
všechny venkovní akce a  aktivi-
ty příměstských táborů. To jsou 
jednoznačná pozitiva „domečku, 
v němž děti, mládež i dospělí trá-
ví svůj volný čas“. Poloha DDM 
poblíž nádraží je rovněž výhodou.

Budova na Wolkerově ulici nyní 
slouží jako odloučené pracoviště 
ZŠ TGM. Jsou zde třídy pro děti se 
speciálními vzdělávacími potře-
bami, které vyžadují individuální 
přístup. Dále je zde v  pronájmu 

dětská skupina pro nejmen-
ší předškolní děti. Pokud by se 
DDM přestěhoval sem, je nut-
né prostory upravit, aby aktivity 
domu dětí nenarušovaly provoz 
speciálních tříd, a  naopak. DDM 
by získal prostory v  přízemí bu-
dovy s vlastním vchodem. Interi-
ér přízemí je ale nutné také opra-
vit. Jde například o nové sociální 
zařízení a kuchyň, další stavební 
úpravy jsou nezbytné pro vytvo-
ření prostorné volnočasové klu-

bovny a zázemí pro zaměstnance. 
Venkovní plocha nabízí nové hři-
ště, atletickou dráhu a  zahradu, 
kterou je ovšem nutné přizpůsobit 
potřebám DDM, například vytvořit 
venkovní skladovací prostory, za-
stínění a ohniště. Náklady na cel-
kové úpravy jsou odhadovány na 
10 milionů korun. Provoz dětské 
skupiny by pak musel být přestě-
hován do náhradních prostor. 

Rádi bychom znali názory ro-
dičů a  všech, kdo DDM využíva-
jí. Co si myslíte o  navrhovaných 
změnách? Přijďte na květnovou 
schůzku. Jste zváni!

Pavla Gelnarová 
ředitelka DDM

Foto: archiv

Sportovci roku
V pátek 12. dubna převzalo 14 bí-
loveckých sportovců společně se 
dvěma sportovními týmy ocenění 
Sportovec roku. Vyhlašovatelem 
ankety je město Bílovec, záštitu 
nad akcí převzala sportovní komi-
se Rady města Bílovce. V místním 
kulturním domě ocenění sportov-
cům předali starosta Bílovce Mar-
tin Holub a  předseda okresního 
sdružení České unie sportu Nový 
Jičín Pavel Mrva.   

V  kategorii mládež do 20 let 
ocenění převzali závodník na hor-
ském kole v  disciplínách cross 

country a  cross country mara-
ton Tomáš Rubač, turistky Anna 
Pensimusová a  Nela Valášková, 
střelkyně Karla Joslová a  fotba-
lista Daniel Byrtus. V  kategorii 
dospělých se stal sportovcem 
roku kuželkář Tomáš Binar, kte-
rý dlouhodobě patří k  nejlepším 
hráčům kuželkářského oddílu 
TJ Spartak Bílovec. Známy jsou 
i dva nejlepší sportovní týmy, a to 
florbalové družstvo mužů a oddíl 
mölkky, který úspěšně reprezen-
tují zejména Hana Kotrlová a Ka-
teřina Vrobelová. Talenty roku 
jsou patnáctiletá hasička ze SHD 
Výškovice Markéta Němcová 
a fotbalista Matyáš Krayzel z ŠSK 
Bílovec. 

Trenérem roku je Jakub Richtár, 
který patří mezi české špičky 
sportovního tance, a kromě toho, 
že je aktivním tanečníkem, pře-
dává své zkušenosti i  v  kurzech 
a kroužcích a jeho svěřenci bodují 
na mnoha prestižních soutěžích.

Za zásluhy o rozvoj sportu bylo 
oceněno pět sportovních osob-
ností. Jarmila Cardová, která v 50. 
letech stála u  počátků organizo-
vané turistiky v  Bílovci, Antonín 
Fabík, předseda oddílu kuželek 
TJ Spartak, Jaroslav Černý, v mi-
nulosti výborný hokejista a  atlet 
a  v  současnosti člen kuželkář-
ského oddílu, Jaroslav Jakubec, 
jehož celý dosavadní život je spo-

jen s bíloveckým fotbalem, a Jana 
Pavelková, která s  volejbalem 
začínala v  roce 1994 jako žákyně 
ŠSK Bílovec.

Všem oceněným sportovcům 
gratulujeme a  přejeme co nejví-
ce energie do dalších sportovních 
výkonů!

Šárka Seidlerová
Foto: Jiří Velký

Budova v ulici Tovární č. 188 Objekt ve Wolkerově ulici



Těšit se můžete na:
vystoupení Jirky Prokeše

minimotorky 
malování na obličej

 tvořivou dílnu
soutěže pro děti a střelnici

koutek smyslohraní
vystoupení dětí z kroužků DDM

 skákací hrad - 5Kč/5 min
občerstvení

Přijela
 k nám pouť Přijela k nám pouť 

Den dětí s DDMDen dětí s DDM
1.6.2024 1.6.2024 

14:00 - 18:0014:00 - 18:00

Akci finančně podpořilo
město Bílovec 

Za nepříznivého počasí se
akce koná v KD Bílovec

Vstupné dobrovolné
Cena soutěžní kartičky

  50 Kč/dítě

Na akci bude pořizován obrazový a zvukový záznam pro účely propagace DDM
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